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Thomas Teirlynck

Vente auX encHÈreS PuBLiQueS

Mercredi 7 juin 2023
À 13 HeureS 30

enSeMBLe de LiVreS de juLeS Verne
cartonnaGeS j. HetZeL

aFFicHeS, GraVureS, deSSinS, taBLeauX
dont un enSenBLe Sur Le caBaret du cHat noir

aFFicHeS d'eXPoSitionS
taBLeauX ancienS et ModerneS

BijouX, intaiLLeS, MontreS, arGenterie
dont un enSenBLe de BaGueS À intaiLLeS
de L'ÉPoQue roMaine au XViiiÈMe SiÈcLe

BaGue SoLitaire Sertie d'un diaMant taiLLe ÉMeraude de 5,09 caratS F VS2
BaGue SoLitaire Sertie d'un diaMant taiLLe BriLLant de 4,46 caratS F VS2

enSeMBLe de BijouX SiGnÉS
cHauMet, cHoPard, Van cLeeF & arPeLS...

 MontreS BraceLetS
BauMe & Mercier, cartier, jaeGer LecouLtre, ZÉnitH...

MeuBLeS et oBjetS d'art
dont un enSenBLe de PorceLaineS et de FaÏenceS ancienneS

cHine, jaPon, rouen, arraS, eSt...
iMPortante ScuLPture en MarBreS Par cHarLeS cordier (1827-1905)

nYMPHe À La LYre, eXPoSÉe au MuSÉe d'orSaY

iMPortant BuSte MaScuLin Par FranceSco QueiroLo (1704-1764)
MoBiLier d'ÉPoQue eMPire, reStauration et LouiS-PHiLiPPe

caBrioLet HiPPoMoBiLe
  

La SaLLe
20, rue drouot 75009 PariS

eXPoSition PuBLiQue

Mardi 6 juin 2022 de 11H À 19H 
et Le Matin de La Vente de 10H À 12H
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341
Cabriolet hippomobile, structure en bois et métal avec capote 
amovible.
Le bois est sec et de composition saine.
En l’état. À restaurer.
400 / 600 €

Lot vendu sur désignation. 
L’acquéreur prendra rendez-vous auprès de la maison de vente 
pour son retrait en région parisienne. 
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1
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Sans dessus dessous. Le chemin de France. Cartonnage 
J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

2
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Famille-sans-nom. 82 dessins de G. Tiret-Bognet et une carte 
en couleurs. Cartonnage J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

3
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
L’étonnante aventure de la mission Barsac. Dessins de 
G. Roux. Cartonnage HETZEL. Librairie Hachette.

30 / 40 €

4
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
César Cascabel. Avec 85 dessins de George Roux, 
12 grandes gravures en chromotypographie et 2 grandes 
cartes en chromolithographie. Cartonnage J. HETZEL et Cie, 
18 rue Jacob à Paris. Avec cachet ex-libris du docteur Georges 
Piquantin.
30 / 50 €

5
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
La maison à vapeur. Voyage à travers l’Inde septentrionale. 
Dessins par Benett. Cartonnage J. HETZEL et Cie, 
18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

6
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Famille-sans-nom. Avec 82 dessins par G. Tiret-Bognet 
et une carte en couleurs. Cartonnage J. HETZEL et Cie, 
18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

7
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Le pays des fourrures. Illustré par Férat et de Beaurepaire. 
Cartonnage J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

8
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. 
Robur le conquérant. Avec 45 dessins par Benett. Cartonnage 
J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris, 1866.
30 / 50 €
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9
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Les enfants du capitaine Grant. Voyage autour du monde. 

Illustrés de 172 vignettes par Riou, gravées par Pannemaker. 
Cartonnage J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

10
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Les Indes noires. Le Chancellor. Suivi de Martin Paz. 

Cartonnage J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

11
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires.
L’étoile du sud. L’archipel en feu. Cartonnage HETZEL.
30 / 50 €

12
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Les voyageurs du XIX

ème
 siècle. Avec 51 dessins par Léon 

Benett. Cartonnage J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

13
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
De la Terre à la Lune. Trajet direct en 97 heures, 20 minutes. 

Avec 41 dessins et 1 carte par Montaut. Bibliothèque d’éducation 
et de récréation. Cartonnage J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob 
à Paris.
30 / 50 €

14
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Nord contre Sud. 85 dessins par Benett et une carte. Cartonnage 
J. HETZEL et Cie, 18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

15
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Un capitaine de quinze ans. Avec dessins par H. Meyer, 
gravures par Ch. Barbant. Cartonnage collection HETZEL, 
18 rue Jacob à Paris.
30 / 50 €

16
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Les Voyages Extraordinaires. 
Voyages et aventures du capitaine Hatteras au pôle Nord. 

Les Anglais au pôle Nord et le désert de glace. 150 vignettes 
par Riou. Cartonnage HETZEL. 
Le premier plat se détache légèrement, sinon B.E.
30 / 50 €

9
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17
Jules VERNE.
Suite de huit volumes, reliures en cuir coloré, dont :
Kéraban le têtu ; Grands voyages de grands voyageurs : 
découverte de la Terre ; Les Frères Kip ; Mistress Branican ; 
Deux ans de vacances ; La Jangada. 800 lieues sur l’Amazone ; 
Claudius Bombarnac. Le Château des Carpathes ; Vingt mille 
lieues sous les mers.
50 / 60 €

18
Jules VERNE.
Suite de sept volumes, reliures en cuir coloré, dont :
Face au drapeau. Clovis Dardentor ; Michel Strogoff  ; Le Tour 
du monde en 80 jours et le Docteur Ox ; Mathias Sandorf  ; 
Une ville fl ottante. Aventures de 8 russes et 8 anglais ; L’île 
mystérieuse ; Géographie de la France.
50 / 60 €

19
[CARTONNAGE]
Jules VERNE. Chez Michel de L’Ormeraie.
Le sphinx des Glaces. Deux tomes. Hier et demain dans la 
suite du second tome.
20 / 30 €

20
Ensemble de dix-sept volumes de la Pléiade, avec 
emboitages :
Platon. Œuvres complètes. Deux tomes ; Jacques Prévert. 
L’album ; Logique et Connaissance scientifi que ; François 
Villon. Œuvres complètes ; Marcel Aymé. Œuvres romanesques 
complètes ; Jules Renard. Journal 1887-1918 ; Jules Renard. 
Œuvres. Deux tomes ; Histoire des techniques ; Alain. Les 
passions et la sagesse ; Jacques Prévert. Œuvres complètes ; 
Histoire des religions. Trois tomes ; Alain. Les Arts et les 
Dieux ; L’Histoire et ses méthodes. T.B.E.
50 / 60 €

21
Salomon ayant fait bâtir le temple de Jérusalem, en fait la 
dédicace au Seigneur.
Gravure en noir. Légende au-dessous.
XVIIème - XVIIIème siècle.
30,5 x 42,5 cm. Cadre sous-verre.
100 / 150 €

22
Antonio CANOVA.
Suite de six gravures en noir dans un portefeuille à profi l 
médaille de l’artiste. 700 x 500 mm.
50 / 80 €

23
Ensemble de gravures en noir ou en couleurs
David Teniers fait dire la bonne aventure à sa femme ; Gravures 
de modes dont la polonoise de taffetas, le tailleur costumier 
essayant un cor à la mode, rue Saint Roch n°29, le musée des 
familles, Robe à la polonoise de toile blanche, Jeune femme 
coiffée d’un bonnet rond. Cadres sous-verre.
30 / 50 €

24
Tableau comparatif  des races et des costumes, des 
principaux peuples des cinq parties du monde par Perrot, 
ingénieur géographe.
Publié à Paris chez Basset, éditeur et marchand d’estampes. 
Épreuve avec rehauts de coloris gommé légèrement jaunie, 
nombreuses rousseurs au recto et au verso, pliures, quelques 
déchirures dans les bords, manque dans l’angle inférieur droit. 
43,7 x 59,5 cm.
100 / 150 €

25
Georges AURIOL (1863-1938)
Chat Noir : menu et carte des vins.
Deux impressions typographiques un peu jaunies, quelques 
pliures, cassure dans l’angle inférieur droit à la carte des vins, 
petite cassure dans l’angle inférieur gauche au menu.
35,5 x 28 cm.  28 x 35,5 cm.
250 / 300 €

24

21
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26
Georges AURIOL (1863-1938)
Chat Noir Guide.
Brochure dont la couverture est illustrée par G. Auriol, jaunie et 
pâlie avec des petits manques et déchirures (état moyen). 
16 x 11,5 cm.
80 / 100 €

27
Henri RIVIÈRE (1864-1951)
Théâtre du Chat Noir, la Marche à l’Étoile.
Affi che typographique entoilée. Petites marges. 55 x 39,5 cm.
250 / 300 €

28
Henri RIVIÈRE (1864-1951)
Théâtre du Chat Noir, L’Épopée par Caran d’Ache, la Marche à 
l’Étoile poème et musique de G. Fragerolle.
Affi che typographique entoilée. Pliures, accidents restaurés, 
petites marges. 54 x 39 cm.
200 / 300 €

29
Henri RIVIÈRE (1864-1951)
Le Chat Noir, ce soir l’Enfant Prodigue, poème et musique de 
Georges Fragerolle. Affi che typographique entoilée avec des 
accidents, pliures, petits manques. 60 x 41,5 cm.
150 / 200 €

30
Théophile-Alexandre STEINLEN (1859-1923)
Ce soir la très Illustre Compagnie du Chat Noir avec ses pièces 
d’ombre célèbres, ses poètes, ses compositeurs.
Affi che lithographique entoilée, imp. Charles Verneau. 
Quelques accidents. 61,5 x 40,5 cm.
1 500 / 2 000 €

31
Jules Auguste HABERT-DYS (1850- ?)
Caprices Décoratifs, des Paysages.
8 planches en couleurs, librairie Renouard H. Laurens éditeur. 
Sous couverture papier brun défraichie (manques, déchirures). 
Feuillets : 25,5 x 34 cm.
200 / 300 €

28 29

30
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32
Jean COCTEAU. Pastels et dessins.
Galerie du Pont des Arts, chez Lucie Weill, du 10 février au 10 
mars 1955. Affi che en couleurs. 630 x 470 mm.
JOINT : Tapisseries de Jean COCTEAU, dessins et gouaches. 
Moulin de Vauboyen, du 9 au 31 janvier 1964. Affi che en 
couleurs. 555 x 380 mm.
80 / 120 €

33
PICASSO. Papiers collés - Dessins. 
Galerie du Pont des Arts, Lucie Weill, du 26 janvier au 16 février 
1956. Affi che en couleurs. 600 x 400 mm.
JOINT : PICASSO ET LES CHOSES. Affi che pour 
l’exposition au Grand Palais (1992). 600 x 400 mm.
80 / 120 €

34
PICASSO. Dessins d’un demi-siècle.
Galerie Berggruen, mai à juillet 1956. Affi che en couleurs. 660 
x 470 mm.
JOINT : La mort du torero par Pablo PICASSO. Reproduction 
en couleurs RMN. 500 x 700 mm.
80 / 100 €

35
Hommage à Pablo PICASSO.
Grand Palais, Petit Palais et Bibliothèque Nationale, novembre 
1966 à février 1967. Affi che en couleurs. 600 x 435 mm.
80 / 100 €

36
Michel JOUENNE (1933-2021).
Peintures. Inauguration de la salle d’exposition du Centre 
Culturel de Meudon. Septembre - Octobre 1992.
Catalogue avec un dessin au crayon, dédicacé.
JOINT : L’affi che de l’exposition, en couleurs. 600 x 400 mm.
60 / 80 €

37
Enrico CAMPAGNOLA (1911-1984).
3 affi ches en couleurs : Galerie Bruno Bassano (1955), Galerie 
Madsen (1958) et Galerie Madsen (1960).
Dimensions : 535 x 380 mm.
60 / 80 €

38
Enrico CAMPAGNOLA (1911-1984).
3 affi ches en couleurs : Citadelle de Villefranche-sur-Mer 
(1998), Espace Richelieu (1989) et Galerie Madsen (1958). 
Dimensions : 535 x 380 mm, 600 x 400 mm et 710 x 460 mm.
50 / 60 €

39
Enrico CAMPAGNOLA (1911-1984).
2 affi ches en couleurs : Les Dames au chapeau (Deauville, 
1986), Citadelle de Villefranche-sur-Mer (1998).
Dimensions : 710 x 460 mm et 640 x 500 mm.
40 / 50 €

40
Raoul DUFY (1877-1953).
Marseille. 
Eau forte, titrée en bas à gauche et signée en bas à droite.
27 x 17 cm. Cadre sous-verre.
150 / 200 €

41
Victor VASARELY (1906-1997)
Composition.
Sérigraphie, signée en bas à droite et numérotée 23/80.
21,5 x 21,5 cm.
150 / 200 €

32 3435

41
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42
Jean-Baptiste HUET (1745-1811).
La cour de ferme avec jeune femme et enfant donnant du grain 
aux poules, canards et dindons.
Encre et lavis d’encre. Signé en haut à gauche et daté 1789.
8,5 cm x 12,7 cm. Cadre sous-verre.
200 / 300 €

43
Victor-Jean NICOLLE (1754-1826).
Maisons à San Géminiano (Toscane).
Plume et lavis brun. 8,7 x 5,5 cm. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie de Bayser, 1992.
200 / 300 €

44
Alexandre-Marie COLIN (1798-1875).
Groupe d’hommes.
Encre et lavis d’encre.
Cachet A.C. en bas à gauche pour Alexandre Marie Colin 
(Lugt 3078). 19 x 14,5 cm. Cadre sous-verre.
150 / 200 €

45
Gabriel FERRIER (1847-1914).
Études pour un homme assis, mains et bras.
Dessins sur calque et sur papier
28,5 x 20,5 cm. Cachet rond au centre.
Provenance : Ancienne collection Emmanuel Bréon.
200 / 300 €

46
D’après Louis Léopold BOILLY.
L’hiver.
Dessin au crayon. 23 x 21 cm. Cadre.
40 / 60 €

47
École du XIXème siècle.
Académie d’homme ou statue masculine à l’Antique.
Pierre noire. 59 x 42 cm. Cadre sous-verre.
Trace d’annotation ou de signature en haut à gauche.
200 / 300 €

48
Charles PIERRON (Actif  au XIXème siècle).
Naples. Paysage animé.
Encre, lavis et gouache sur papier. Signée en bas à droite et 
datée 1834. 21 x 31,5 cm. Cadre sous-verre.
200 / 300 €

49
École Française du XIXème siècle.
Château au bord de l’eau.
Aquarelle et gouache. 12 x 19 cm. Cadre sous-verre.
40 / 60 €

50
Marie Edmond HÖNER (1849-1919).
Portrait de jeune fi lle, 1896.
Aquarelle et gouache, signée en haut à droite et datée.
15,5 x 11 cm. Cadre sous-verre.
80 / 120 €

42

43 44

45

47
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51
École du XIXème siècle.
Église à Rome.
Huile sur toile. Porte un monogramme C.D en bas à gauche.
Date 37.
100 / 150 €

52
Léon DUVAL GOZLAN (1853-1941).
Ruelle animée avec maisons.
Encre et gouache, signée en bas à droite.
29,5 x 24,5 cm. Cadre sous-verre.
100 / 120 €

53
Léon DUVAL GOZLAN (1853-1941).
Paysage.
Encre et pastel. Signée en bas à droite et datée 1906.
31,5 x 48,5 cm. Cadre sous-verre.
150 / 200 €

54
Charles-Clément CALDÉRON (1870-1906).
Venise, le grand canal.
Huile sur panneau, signée en bas à droite.
14 x 22 cm. Cadre.
Provenance : Galerie du Lethe, 1986.
600 / 800 €

55
Charles-Clément CALDÉRON (1870-1906).
Venise, Sante Maria Maggiore.
Huile sur panneau, signée en bas à droite
14 x 22 cm. Cadre.
Provenance : Galerie du Lethe, 1986.
600 / 800 €

48

51

49

53
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55
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56
École du XVIIIème siècle. 
Suiveur de Philippe de Champaigne.
Christ en croix.
Huile sur cuivre. 25,5 x 18,5 cm. Cadre.
400 / 600 €

57
École Italienne du XVIIème siècle. 
Suiveur de Francesco Bassano.
Allégorie de l’été.
Huile sur toile. (Rentoilée).
93 x 112 cm. Cadre.
400 / 500 €

58
École Hollandaise du XVIIIème siècle.
Halte de cavaliers devant une auberge.
Huile sur panneau parqueté. 
Agrandissement dans le ciel. (9 cm). 109 x 71 cm. Cadre.
1 500 / 2 000 €

59
École Italienne du XVIIème siècle. 
École de Pierre de Cortone.
Scène biblique.
Huile sur toile. (Rentoilée)
69 x 97 cm. Cadre.
500 / 800 €

60
École Italienne du XVIIème siècle. 
Entourage d’Annibal Carrache.
Sainte Marguerite, tenant un livre et la palme des martyrs.
Huile sur toile (rentoilée)
61 x 47 cm. Cadre.
600 / 800 €

56

58

60
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61
École Italienne du XVIIIème siècle.
L’enlèvement de Proserpine.
Huile sur toile. (Rentoilée)
51 x 69 cm. Cadre.
400 / 500 €

62
Georges-René VILLAIN (1854-1930).
Cour de ferme avec poules.
Huile sur panneau, signée au dos.  Anciennes étiquettes au dos.
32 x 41 cm. Cadre.
80 / 150 €

63
Alex MARTIN (Actif  à la fi n du XIXème siècle)
Paysage animé de Bretagne.
Huile sur toile (rentoilée), signée en bas à droite et datée 96 ?
27 x 48,5 cm. Cadre.
200 / 300 €

64
Paul LEGRAND (1863-1951)
Route de village avec homme au seau et canards.
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
46 x 55 cm. Cadre.
150 / 200 €

65
Élisa-Antoinette GEORGET (?-1914).
Nature morte aux groseilles.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
38 x 45,5 cm. Cadre.
150 / 200 €

66
École de la fi n du XIXème siècle.
Mangeoire avec cheval, moutons et poules.
Huile sur toile. Porte une signature au centre à gauche et date 
79. Petits accidents visibles.
39 x 51 cm.
80 / 100 €

67
D’après Alexandre Gabriel DECAMPS (1803-1860).
Les singes musiciens.
Huile sur toile.
65 x 88 cm. Cadre
D’après l’œuvre conservée au musée de Compiègne.
1 200 / 1 500 €

63 64

65

67
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68
École Française du XIXème siècle.
Paysage avec maisons et ciel.
Huile sur panneau.
43 x 41,5 cm. Cadre.
150 / 200 €

69
École du XIXème siècle.
Le rendez-vous. (Jeune femme en train d’être coiffée)
Huile sur toile.
70 x 54 cm. Cadre.
300 / 400 €

70
Augusto BOMPIANI (1852-1930).
Jeune musicienne au tambourin.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
86 x 72 cm. Cadre.
200 / 300 €

71
École du XIXème siècle. D’après Pierre Paul Rubens.
La pêche miraculeuse.
Huile sur toile. (Rentoilée).
65 x 58 cm. Cadre.
200 / 300 €

72
École Anglaise du XIXème siècle. 
Entourage d’Arthur Devis
Portrait de jeune femme en pied dans un parc.
Huile sur toile.
60 x 51 cm. Cadre.
300 / 500 €

73
École du XIXème siècle.
Le retour de la chasse.
Huile sur toile.
52 x 78 cm. Cadre.
150 / 200 €

74
Julien-Léon HAMEAU (XIXème - XXème siècle).
Paon.
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1935.
100 x 70 cm. Cadre.
200 / 300 €

75
Giuseppe LAMONICA (1862-1919).
Porteuse d’eau. (Scène napolitaine)
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
(Rentoilée)
138 x 81 cm.
300 / 400 €

70

74
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76
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une intaille sur un cabochon 
de grenat, représentant une divinité féminine casquée, tenant 
une palme (Minerve).
Art Romain, IIème - IIIème siècle après J.-C pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 11 x 8 mm.
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 8,94 g.
300 / 500 €

77
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une intaille en cornaline 
représentant une porte de palais stylisée et fortifi cations.
Art Scythe (?), IIIème siècle avant J.-C. pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 16 x 12 mm.
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 12,63 g.
400 / 600 €

78
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une d’intaille en jaspe rouge 
représentant un Christ nimbé en buste tenant le globe crucigère.
Art Byzantin, VIIème - IXème siècle pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 14 x 10 mm.
Tour de doigt : 54 mm - Poids brut : 6,16 g.
400 / 500 €

79
Bague en or jaune à chaton octogonal pivotant serti d’une 
intaille en agate zonée, gravée sur une face d’un diable tenant 
un bâton courbe sur une ligne de base. Il porte sur le dos un 
panier abritant un amour tenant une fl èche. Sur l’autre face, un 
chien vers la gauche sur une ligne de base et une inscription 
rétrograde sur le pourtour.
Travail anglais de la fi n du XVIIIème siècle ou du début du 
XIXème siècle.
Dimensions de l’intaille : 14 x 12 mm.
Tour de doigt : 54 - Poids brut : 2,95 g.
300 / 400 €

80
Bague en argent à décor en relief  de feuillages. L’intaille ovale 
en jaspe rouge ornée d’un monticule sous couronne de laurier 
et d’un lion passant sous une étoile.
Art Romain, IIIème siècle après J.-C. pour l’intaille.
Époque romantique pour la monture. 
L’intérieur de l’anneau est gravé « 24 octobre 1839 ».
Dimensions de l’intaille : 13 x 11 mm.
Tour de doigt : 63 - Poids brut : 6,64 g.
400 / 600 €

81
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une d’intaille en jaspe 
sanguin représentant un buste à couronne rayonnante (Hélios) 
encadré par une divinité féminine tenant une corne d’abondance 
et par un autre personnage en adoration. Inscriptions en lettres 
grecques dans le fond.
Art Romain, IIIème siècle pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 12 x 10 mm.
Tour de doigt : 56 - Poids brut : 6,07 g.
500 / 600 €

82
Bague en or jaune 750°/°° à chaton pivotant orné d’un 
scaraboïde en or jaune pour la tête et pierre verte pour les 
élytres. 
XIXème siècle.
Dimensions du scaraboïde : 10 x 6 mm.
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 5,55 g. 
300 / 400 €

76 77

78

80

79
81 82
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83
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une large intaille en agate à 
trois couches, représentant un personnage masculin nu debout 
sur une ligne de base, tenant un bâton et une dépouille de lion. 
À ses pieds, un chien. En dessous, un volatile. Dans le fond, les 
lettres C et S.
Art Romain, Ier - IIème siècle après J.-C pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 17 x 24 mm.
Tour de doigt : 55 - Poids brut : 15,72 g.
Provenance : Ancienne collection J.-P Mariaud de Serres.
1 000 / 1 500 €

84
Bague chevalière en argent ornée d’une intaille en cornaline 
orangée représentant une armoirie sous cheval cabré.
La monture signée « Grünrv. ». XIXème siècle.
Dimensions de l’intaille : 19 x 16 mm.
Tour de doigt : 54 - Poids brut : 11,43 g.
200 / 250 €

85
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une intaille en agate 
représentant un homme casqué tenant une lance et un bouclier, 
retenant un homme devant lui (Achille et Patrocle ?).
Art Romain, IIème - IIIème siècle pour l’intaille. Petit éclat.
Dimensions de l’intaille : 15 x 12 mm.
Tour de doigt : 54 - Poids brut : 4,98 g.
400 / 600 €

86
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une intaille en jaspe 
sanguin représentant Abraxas sous la forme d’un anguipède 
léontocéphale, tenant une palme et un couteau.
Groupe des intailles magiques gréco-égyptiennes. IIème - IIIème 
siècle après J.-C. pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 22 x 18 mm.
Tour de doigt : 57 - Poids brut : 15,39 g.
800 / 1 000 €

87
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une intaille en agate 
rubanée représentant un homme nu debout, marchant un glaive 
d’une main et de l’autre la tête d’un ennemi.
Art Romain, Ier siècle avant J.-C. pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 15 x 9 mm.
Tour de doigt : 58 - Poids brut : 2,46 g.
600 / 800 €

88
Bague en or jaune 750°/°° et émaux blanc et noir, ornée d’une 
intaille en cornaline orangée représentant sur une ligne de base, 
un guerrier debout tenant une lance et retenant la bride de son 
cheval. 
Travail de la fi n du XVIIIème siècle pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 14 x 10 mm.
Tour de doigt : 61 - Poids brut : 6,52 g.
500 / 800 €

89
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une intaille en Niccolo 
représentant un navire et petits personnages.
Art Romain, IIème - IIIème siècle après J.-C. pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 13 x 11 mm.
Tour de doigt : 58 - Poids brut : 10,54 g.
400 / 500 €

90
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une intaille en jaspe rouge 
représentant Apollon dans un char tiré par quatre chevaux.
Art Romain, IIème - IIIème siècle après J.-C. pour l’intaille. 
Petit comblement à l’or en bordure.
Dimensions de l’intaille : 15 x 11 mm.
Tour de doigt : 54 - Poids brut : 5,20 g.
400 / 600 €
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91
Bague en or jaune 750°/°° et argent ornée d’une intaille 
en jaspe héliotrope gravé d’un Abraxas sous la forme d’un 
anguipède aléctorocéphale tenant un bouclier et une lance.
Groupe des intailles magiques gréco-égyptiennes. IIème - IIIème 
siècle après J.-C. pour l’intaille.
Dimensions de l’intaille : 17 x 11 mm.
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 11,39 g.
400 / 500 €

92
Importante bague, la monture en or jaune ornée aux 
épaulements der deux têtes de capridés en haut relief, aux cornes 
recourbées et annelées. Riche ornementation en granulation 
de perles d’or à décor de filets et de motifs géométriques sur 
l’ensemble de la monture.
Le sommet de la bague est orné d’une intaille ovale en lapis 
lazuli représentant un prince ou un dignitaire barbu en buste, 
la tête ceinte d’un bonnet en calotte, portant une large boucle 
d’oreille et regardant vers la droite. Une inscription en pahlavi 
sur le pourtour de l’intaille en partie haute.
Art Parthe, IIIème - IIème siècle avant J.-C. pour la monture et 
pour l’intaille.
Oxydations rouges sur l’or. Petites usures et déformations sinon 
très belle conservation.
Provenance : Collection particulière parisienne.
5 000 / 6 000 €
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93
Broche en or jaune 750°/°° finement ciselé et repercé à décor 
d’une abeille, le corps et les ailes pavés d’un saphir et de petits 
diamants taillés en roses, les yeux pavés de petits rubis.
Longueur : 3,8 cm - Poids brut : 3,89 g.
120 / 180 €

94
Ensemble en or jaune 750°/°° comprenant une alliance, 
un pendentif  orné d’un capricorne (signe du zodiac) et une 
médaille de baptême (Vierge Marie).
Poids total : 9,04 g.
200 / 300 €

95
Paire de boutons de manchette en or jaune 750°/°°, les 
boutons carrés à décor de stries et guillochages.
Longueur : 1,5 cm - Poids : 9,45 g.
200 / 300 €

96
Bague en or jaune 750°/°°, le chaton en forme de nœud 
godronné pavés de diamants taillés en roses.
Tour de doigt : 64 - Poids brut : 3,52 g.
120 / 180 €

97
Broche en or jaune 750°/°° à décor de feuillages découpés, 
pavés de sept petits diamants taillés en roses.
Une perle breloque mobile. Marquée « déposé » et N° 420CT.
3,8 cm x 4,5 cm - Poids brut : 13,82 g.
400 / 450 €

98
Bracelet en or jaune 750°/°° à mailles gourmette.
Longueur : 19,5 cm - Poids : 76,32 g.
2 200 / 2 800 €

99
Collier tour de cou en or jaune 750°/°° à mailles serpent, orné 
de dix losanges pavés de diamants taillés en roses.
Longueur : 42 cm - Poids brut : 31,23 g.
900 / 1 200 €

100
Broche ronde en or jaune 750°/°° à motifs de rubans entrelacés 
formant un pentagone pavé de diamants taille brillant centré 
par un bouton circulaire en relief. Marquée « Déposé SSM ».
Diamètre : 3,2 cm - Poids brut : 21,63 g.
450 / 550 €

101
Paire de boucles d’oreille en or jaune 750°/°° formé d’un 
anneau lisse terminé par une tête de bélier aux yeux incrustés de 
petits rubis. Marquées Greece 750.
Longueurs : 3,5 cm - Poids brut : 25,49 g.
1 000 / 1 500 €
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102
Pendentif  pomander forme boule en or jaune 750°/°° orné 
par dix pierres bleues facettées (verre ?) en sertie clos sur un 
fond à décor filigrané de rubans, cercles et motifs floraux.
Ouverture à charnière.
Travail étranger. Poinçon de fabricant SLR
Hauteur : 3,8 cm - Poids brut : 24,20 g.
400 / 600 €

103
Broche en or jaune et or gris 750°/°°, à décor d’une branche 
fleurie et rubans entrelacés. Pavage de diamants taille brillant et 
petits rubis.
Hauteur : 6 cm - Poids brut : 17,19 g.
600 / 700 €

104
Bracelet rigide double jonc en or jaune 750°/°°, l’un uni, 
l’autre martelé, ornés par deux saphirs et deux diamants taillés 
en rose en alternance, entre deux lignes de petits diamants taillés 
en rose. Les extrémités ornées par deux perles présumées fines.
Travail de la fin du XIXème siècle.
Diamètre intérieur : 56 x 49 mm - Poids brut : 19,14 g.
700 / 900 €

105
Alliance américaine en platine 950°/°° et or gris 750°/°°, 
pavée de petits diamants taille brillant.
Tour de doigt : 60 - Poids brut : 5,13 g.
200 / 300 €

106
Bague solitaire en platine 950°/°° et or gris 750°/°°, orné 
d’un diamant taille brillant (environ 0,75/0,8 carats).
Tour de doigt : 59 - Poids brut : 4,26 g.
500 / 600 €

107
Paire de boutons d’oreille en or jaune 750°/°°, en forme de 
fleurs pavées de diamants taillés en roses.
Diamètre : 11 mm - Poids brut : 3,92 g.
200 / 300 €

108
Paire de dormeuses en or gris 750°/°° ornées de diamants 
taille brillant. Hauteur : 1,7 cm - Poids brut : 5,37 g.
250 / 350 €

109
Collier à mailles gourmette étirées en or jaune et or gris 
750°/°°, à motifs rayonnants entièrement gravées.
Longueur : 49 cm - Poids brut : 135,14 g.
4 000 / 5 000 €

110
Chaumet
Bracelet gourmette à mailles rectangulaires ouvertes et mailles 
ovales, en or jaune et or gris 750°/°°, pavé en alternance par des 
petits diamants taille brillant. Signé Chaumet, N°8438.
Longueur : 19,5 cm - Poids brut : 37,45 g.
1 000 / 1 500 €
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111
Broche barrette en platine sertie d’un diamant de taille 
ancienne d’un poids d’environ 2,36 carats.
Dans son écrin en cuir au nom de la maison DEGRAVE Frères, 
42 rue Esquermoise à Lille.
Longueur : 7,5 cm - Poids brut : 7,55 g.
6 000 / 8 000 €

112
Paire de clips Art Déco en platine 950°/°° et or jaune 750°/°° 
formant un motif  géométrique découpé, pavé de diamants taille 
brillant et diamants baguettes, avec deux diamants taille brillant 
plus important sertis aux centres.
Un diamant baguette accidenté.
Travail circa 1930.
2,9 x 2,8 cm (chacun) - Poids brut total : 21,59 g.
1 200 / 1 800 €

113
Bague toi et moi en or jaune et or gris 750°/°° ornée de deux 
diamants taillés en rose, et ligne de petits diamants taillés en 
rose aux épaulements.
Tour de doigt : 50 - Poids brut : 2,74 g.
Dans son écrin en cuir doré aux petits fers de la maison Caillot 
Peck Guillemin Frères, 2 rue des Moulins à Paris.
Fin XIXème siècle.
300 / 400 €

114
Fermoir de collier en or gris 750°/°° en forme de double 
boucles et motif  floral découpé, l’ensemble pavé de diamants 
taille brillant. Longueur : 2,6 cm - Poids brut : 7,90 g.
400 / 600 €

115
Bague solitaire en platine 950°/°° à chaton octogonal orné en 
serti clos d’un diamant taille brillant de 2,5-3,00 carats.
Tour de doigt : 54 - Poids brut : 12,88 g.
6 000 / 8 000 €

116
Chopard - Happy Diamond
Pendentif  cœur et sa chaîne à maille forçat en or jaune 
750°/°° ; le centre du pendentif  orné d’un diamant mobile.
Dans son écrin en cuir siglé et son certificat de garantie 
accompagné d’une facture de 2013. Poids brut : 8 g.
500 / 600 €

117
Chopard - Happy Diamond
Pendentif  rond et sa chaîne à maille jaseron en or gris 
750°/°°, le centre du pendentif  orné d’un diamant mobile.
Dans son écrin en cuir siglé et son certificat de garantie 
accompagné d’une facture de 2013. Poids brut : 11,80 g.
500 / 600 €

118
Broche barrette en or jaune et or gris 750°/°° ornée de 
diamants taillés en rose, le diamant au centre plus important 
Longueur : 10,1 cm - Poids brut : 6,27 g.
300 / 400 €

119
Collier en or jaune 750°/°° à mailles corde et petites perles 
entrelacées. Longueur : 47 cm - Poids brut : 55,07 g.
1 500 / 1 800 €
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120
Bague en platine à chaton ovale pavé de cinq diamants en ligne 
taillés en brillant. Tour de doigt : 52 - Poids brut : 4,78 g.
500 / 600 €

121
Bague en or jaune 750/°° à chaton carré serti par un diamant 
de taille brillant, épaulé de petits diamants taillés en brillant.
Tour de doigt : 54 - Poids brut : 4,28 g.
500 / 600 €

122
Van Cleef  & Arpels
Broche pendentif en or jaune 750°/°° et corail rose formant 
une fleur aux quatre pétales épanouis, les étamines en diamants 
taille brillant. Signée VCA pour Van Cleef  & Arpels, N° 
B1001K5. Circa 1970. Dans son écrin siglé.
Hauteur : 7,2 cm - Poids brut : 45,24 g. 
JOINT : Chaîne tour de cou en or jaune 750°/°° à mailles 
rectangulaires et anneaux circulaires, ornée en alternance de 
plaques rectangulaires en corail rose et lignes de diamants taille 
brillant. Signée VCA pour Van Cleef  & Arpels, N° B4150K16. 
Circa 1970. Dans sa pochette siglée.
Longueur : 38 cm - Poids brut : 29,53 g.
10 000 / 12 000 €

123
Van Cleef  & Arpels
Paire de boucles d’oreille en or jaune 750°/°°, l’anneau 
formé d’un motif  rectangulaire pavé de diamants taille brillant 
en alternance avec des plaquettes rectangulaires en corail rose.
Signées VCA pour Van Cleef  & Arpels, N° B3101K3. Circa 
1970. Dans sa pochette siglée.
Diamètres : 2,1 cm - Poids brut : 12,44 g. 
2 500 / 3 000 €

124
Van Cleef  & Arpels
Paire de boucles d’oreille en or jaune 750°/°° formées par 
deux joncs texturés, enrubannés et pavés de diamants taille 
brillant. Signées VCA pour Van Cleef  & Arpels, N° B3074A37. 
Circa 1970. Dans sa pochette siglée.
Diamètres : 2,5 cm - Poids brut : 28,09 g. 
2 500 / 3 000 €

125
Bague solitaire en or gris 750°/°° sertie d’un diamant taille 
brillant de 0,59 carats. Tour de doigt : 53 - Poids brut : 2,53 g.
600 / 800 €
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126
Bague solitaire en or gris 750°/°° sertie d’un diamant taille 
brillant de 4,46 carats (couleur F, pureté VS2).
Poids brut : 4,70 g - Tour de doigt : 54,5.
60 000 / 80 000 €

Avec un pré certificat du Laboratoire de Gemmologie LFG en 
date du 14 février 2023.
Masse 4,46 carats
Couleur F
Pureté VS2
Fluorescence faible
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127
Bague solitaire en platine sertie d’un diamant taille 
rectangulaire à pans coupés à degrés dit taille émeraude de 
5,09 carats (couleur F, pureté VS2).
Poids brut : 4,70 g - Tour de doigt : 53.
80 000 / 100 000 €

Avec un pré certificat du Laboratoire Français de Gemmologie 
LFG en date du 14 février 2023.
Masse 5,09 carats
Couleur F
Pureté VS2
Fluorescence faible.
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128
Montre de dame à boitier en platine pavé de diamants taille 
brillant, le bracelet en tissu à boucle déployante en métal, retenu 
par deux anneaux en platine pavés de diamants taille brillant.
Cadran à chiffres arabes marqué « Star ». (Oxydations)
Longueur : 4 cm - Poids brut : 14,66 g.
200 / 300 €

129
Cartier
Montre bracelet « must de Cartier », le boitier rond en vermeil 
à cadran champagne à chemin de fer et chiffres romains en noir. 
Mouvement à quartz. (En état de fonctionnement)
Signée Cartier Paris au revers et N° 17015757
Diamètre : 30 mm - Poids brut : 19,66 g.
Bracelet en cuir avec boucle ardillon en métal. T.B.E.
400 / 600 €

130
Montre bracelet à boitier carré en or platine et or jaune 750°/°° 
pour le fond. Cadran argenté guilloché à chiffres romains et 
chemin de fer peint en noir. Le dos gravé « 16 décembre 1916 ».
Mouvement mécanique en étant de fonctionnement.
Dimensions : 29 x 25 mm - Poids brut : 23,68 g.
Bracelet en cuir avec boucle ardillon en métal. T.B.E.
400 / 500 €
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131
Jaeger Lecoultre - Favre Leuba - Vers 1930-40
Montre bracelet modèle reverso en acier staybrite à boitier 
rectangulaire, le cadran argenté à chemin de fer peint en noir et 
chiffres bâtons dorés. Cadran secondaire de forme rectangulaire 
à six heures pour les secondes. Signée sur le cadran, N° 321494 
sur le boitier. Mouvement mécanique en état de fonctionnement.
Dimensions : 38 x 23 mm.
Bracelet en veau teinté noir et boucle ardillon en métal siglée JL 
pour Jaeger Lecoultre. T.B.E.
1 200 / 1 800 €

132
Cartier
Montre de dame modèle Ellipse, le boitier en or gris et or 
jaune 750°/°° avec un cadran émaillé blanc à chiffres romains 
et chemin de fer peints en noir. Le boitier signé Cartier Paris et 
N° 671120012. Bracelet en cuir beige et couture blanche avec 
boucle déployante en or jaune 750°/°° signée Cartier.
Mouvement mécanique en état de fonctionnement.
Dimensions : 23 x 27 mm - Poids brut : 28,94 g. T.B.E. 
1 000 / 1 500 €

133
Montre bracelet à boitier rectangulaire en or jaune 750°/°°, 
le cadran doré à chiffres romains peints en noir, trotteuse des 
secondes à six heures. Mouvement mécanique en étant de 
fonctionnement. Bracelet en cuir brun foncé avec une boucle 
déployante en métal doré.
Dimensions : 32 x 23 mm - Poids brut : 29,64 g. T.B.E.
300 / 500 €

134
Zenith
Montre de dame en or jaune 750°/°°, le boitier rond fond 
champagne à chiffre et chiffres barres dorés. Aux extrémités, 
six petits diamants taille brillant. Bracelet souple en or jaune 
750°/°° à mailles et boucles déployante. Signée sur le cadran, 
N°85.331 sur le boitier.  Diamètre : 16 mm - Poids brut : 26,68 g.
300 / 500 €

135
Baume et Mercier
Montre bracelet de dame « Monte Carlo » en acier et or 
jaune, le cadran rectangulaire à double couleur siglé. 
Signé au dos du boitier Baume et Mercier Genève, N° 5820.038 
1253 679. Mouvement à quartz.
Bracelet à mailles plates (à réparer au niveau de l’attache de 
fixation au boitier). Sinon bon état général.
Dimensions : 25 mm x 20 mm.
100 / 200 €

136
Ensemble de trois montres gousset dont une montre 
chronomètre Lip, les boitiers en argent, une montre de col 
en argent de marque Zénith et une montre de col en argenté 
accompagné d’un mécanisme en argent permettant de la porter 
au poignet. 
Poids brut : 184,10 g - Petits manques et usures. (4)
50 / 80 €

137
Jaeger.
Réveil « récital » en métal doré, dans son écrin en cuir rouge 
avec sa notice. 
JOINT : une montre pendentif  boule en métal de marque 
« Auréole ». 
20 / 40 €

138
Astral
Montre de dame en argent, le cadran ovale à fond métallique 
siglé. Bracelet souple en argent tressé. Circa 1970.
Mouvement mécanique en état de fonctionnement.
Dimensions : 22 mm x 18 mm - Poids brut : 41,05 g.
40 / 50 €

139
Selhor.
Montre bracelet en acier « Selhor 71 », le cadran bleu foncé avec 
chiffres arabes et chiffres barres phosphorescents. Trotteuse 
pour les secondes à six heures. Mouvement mécanique en état 
de fonctionnement. Bracelet à mailles plates en métal. Petit 
accident au verre du cadran. Diamètre : 35 mm.
20 / 40 €

140
Montre régulateur à boitier rond en acier, le cadran émaillé 
blanc à chiffres romains et chemin de fer peints en noir. 
Mouvement mécanique en état de fonctionnement.
30 / 40 €

141
Bolivie - Royaume d'Espagne
Charles IV d’Espagne (1748-1819).
8 Escudos en or 1794 PR.
Poids : 26.98 g.
1 400 / 1 600 €

142
Ensemble de monnaies en argent comprenant :
50 FRANCS Hercule 1977 (x3) et 1978 (x1)
10 FRANCS Hercule 1965 (x3)
5 FRANCS Napoléon III tête laurée 1870
5 FRANCS Semeuse 1960 (x2) et 1961 (x1)
Poids total : 269,05 g.
60 / 80 €

143
Paul Belmondo (1898-1982).
Médaille en argent 1er titre représentant Jean-Paul II. Signée.
Au revers, les armoiries papales et devise « Dieu pour tous les 
hommes ».
Diamètre : 72 mm - Poids : 200 g. Écrin
JOINT : médaille plaquette par Henry Dropsy. Touring-Club 
de France. Les Tandémistes parisiens. Bronze. 
55 x 74 mm. Écrin.
40 / 60 €
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144
Épingle de cravate en or jaune et or gris 750°/°°, terminée par 
une serre d’aigle retenant une perle.
Longueur : 7,7 cm - Poids brut : 1,79 g.
60 / 80 €

145
Lot de débris en or jaune 750°/°° comprenant :
Une broche plate ornée d’une perle, une aiguille de broche, un 
petit bracelet ruban. Poids brut : 5,75 g.
100 / 150 €

146
Collier en perles de culture, le fermoir rectangulaire en argent 
orné de pierres blanches.
JOINT : un collier en perles de culture, le fermoir ovale 
en or jaune et argent ornée de petits diamants taille brillant 
(petits accidents sur certaines perles) et un collier en perles de 
culture, le fermoir en métal. (3)
100 / 200 €

147
Bague en or jaune et or gris 750°/°°, à chaton en losange centré 
d’une pierre blanche dans un entourage de pierres bleues.
Tour de doigt : 52 - Poids brut : 2,28 g.
40 / 60 €

148
Alliance à trois anneaux trois ors 750°/°° modèle Trinity.
Poids : 3,69 g.
JOINT : Bague en or jaune 750°/°° dont le chaton est orné 
d’une fleur pavée de demi-perles. (Manques). Poids brut : 1,27 g.
100 / 150 €

149
Bague bandeau en or jaune 750°/°° sertie de diamants taille 
brillant en ligne.
Tour de doigt : 54 cm - Poids brut : 6,61 g.
200 / 300 €

150
Bague jonc en or jaune 750°/°° ornée d’une étoile ajourée 
centrée d’un diamant taille brillant.
Tour de doigt : 55 - Poids brut : 7,11 g.
200 / 300 €

151
Chapelet en or jaune 750°/°° à perles de corail et grenat 
facetté. La croix en or gravée «Pie VII 1805».
Travail du début du XIXème siècle.
Longueur : 28,5 cm - Poids brut : 15,90 g.
300 / 350 €

152
Épingle de cravate en or jaune 750°/°°ornée d’une améthyste 
facettée. 
Longueur : 7 cm - Poids brut : 3,52 g.
100 / 150 €

153
Broche en or jaune formée par trois mailles de forme ovale, 
centrées par des petits cabochons de saphir.
Longueur : 3,8 cm - Poids brut : 2,69 g.
100 / 150 €

154
Collier en perles de culture, le fermoir rectangulaire en or gris 
750°/°° pavé de trois pierres blanches.
Longueur : 51,5 cm - Poids brut : 31,63 g.
150 / 200 €

155
Chaîne de cou à maille forçat en or jaune 750°/°°
Longueur : 76 cm - Poids : 27,76 g.
800 / 850 €

156
Collier trois ors 585°/°° à mailles plates articulées.
Travail italien. Longueur : 44 cm - Poids : 27,88 g.
700 / 900 €

157
Pendentif  écusson armorié en or jaune 750°/°° à décor 
rayonnant, le centre orné d’une armoirie sous couronne de 
marquis dans un médaillon, le centre émaillé bleu représentant 
une croix retenant deux chiens en laisse, surmontée par un 
volatile. Hauteur : 4 cm - Poids brut : 15,82 g.
500 / 600 €

158
Bague en or jaune 750°/°° ajouré sertie de trois émeraudes de 
forme ovale et pavage de petits diamants taille brillant.
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 4,02 g.
120 / 180 €

159
Bague en or jaune 750°/°° sertie au centre d’un saphir et 
entourage de diamants taille brillant.
Tour de doigt : 56 - Poids brut : 4,90 g.
400 / 600 €

160
Bague en or jaune 750°/°°, chaton à pans pavés de petits 
diamants taille brillant. Tour de doigt : 54 - Poids brut : 6,53 g.
250 / 350 €

161
Bague en or jaune 750°/°° à chaton ovale centrée d’un grenat 
taillé, dans un entourage de petits grenats en ligne.
Tour de doigt : 56 - Poids brut : 4,93 g.
250 / 350 €

162
Bague en or jaune 750°/°° sertie d’un petit diamant taille 
brillant. Tour de doigt : 53 - Poids brut : 2,67 g.
100 / 150 €
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163
Bague solitaire en or jaune 750°/°° sertie d’un diamant taille 
brillant d’environ 0,25/0,30 carats.
Tour de doigt : 52 - Poids brut : 2,39 g.
200 / 300 €

164
Bague en or jaune 750°/°°, le chaton rond centré en serti clos 
d’un diamant de taille brillant (environ 0,10/0,15 carats).
Tour de doigt : 52 - Poids brut : 1,67 g.
120 / 150 €

165
Bague en or jaune 750°/°°, la monture en files torsadés, centrée 
par une opale taillée (1,3 x 0,9 cm ; petite égrisure).
Tour de doigt : 52 - Poids brut : 7,04 g.
200 / 250 €

166
Bague en or jaune 750°/°° ornée de cinq diamants taille brillant 
en ligne (entre 0,10 et 0,25 carats chacun)
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 3,43 g.
400 / 600 €

167
Bague en or jaune 585°/°° en forme de fleur, centrée d’un 
petit diamant taille brillant, dans un entourage de petites pierres 
rouges. Tour de doigt : 55 - Poids brut : 2,61 g.
100 / 150 €

168
Pendentif  en or jaune 750°/°° et or gris 750°/°°, en forme de 
clown articulé tenant un parapluie. Petits diamants brillantés et 
petit saphir en serti clos. Hauteur : 3,5 cm - Poids brut : 3,80 g.
150 / 200 €

179

179
182

183

183

184
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169
Pendentif  tour de cou et sa chaîne en or jaune 750°/°°, orné 
de trois pierres rouges (tourmaline ?) et petits diamants taille 
brillant. Longueur : 3,5 cm - Poids brut : 2,58 g.
100 / 120 €

170
Ensemble de trois pendentifs en or jaune 750°/°° ornés de 
pierres de couleurs (améthyste, grenat ou verre)
Hauteurs : entre 1,5 cm et 1,7 cm - Poids brut : 4,58 g.
100 / 120 €

171
Ensemble de deux pendentifs en or jaune 750°/°°, l’un 
en forme de prisme losangique ajouré orné de cabochons de 
pierres rouges, l’autre semi articulé orné d’une pierre bleue, 
d’une pierre rouge et d’un petit diamant taille brillant.
Hauteurs : 2,6 cm et 3,2 cm - Poids brut : 7,37 g.
150 / 250 €

172
Ensemble de trois pendentifs en or jaune 750°/°°, l’un orné 
d’un saphir et de petits diamants taille brillant, l’autre, orné 
d’une émeraude et de petits diamants taille brillant.
Le troisième représentant un putti entièrement en or jaune.
Hauteurs : entre 1,3 cm et 2 cm - Poids brut : 3,72 g.
120 / 180 €

180

181

182

183
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173
Bague en or jaune 750°/°° ornée d’une large améthyste sertie 
entre quatre motifs floraux pavés d’améthyste. Jolie monture 
ajourée. 
Tour de doigt : 56 - Poids brut : 8,23 g.
200 / 300 €

174
Bague en or jaune 750°/°° sertie d’une pierre bleue entre deux 
pierres blanches. 
Tour de doigt : 58 - Poids brut : 4,49 g.
120 / 180 €

175
Bague en or jaune 750°/°° sertie d’un saphir dans un entourage 
en ligne de petits saphirs et de diamants taille brillant.
Tour de doigt : 55 -Poids brut : 4,63 g.
150 / 250 €

176
Bague en or jaune 750°/°° à chaton navette centré d’un saphir 
en cabochon et de petits diamants taille brillant.
Tour de doigt : 52 - Poids brut : 3,15 g.
100 / 150 €

177
Bague en or jaune 750°/°° sertie d’une aigue marine.
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 1,89 g.
80 / 120 €

178
Bague souvenir de la Grande Guerre 1914-1919 en argent 
doré, à décor de scènes de bataille et bustes des dirigeants 
vainqueurs, encadrant un buste de Marianne.
Tour de doigt : 58 - Poids brut : 8,42 g.
60 / 80 €

179
Édouard Rambaud
Paire de boucles d’oreille en métal et pierres blanches à large 
anneau. Signée. 
Hauteur : 9,5 cm.
JOINT : une autre paire similaire non signée.
30 / 60 €

180
Christian Lacroix
Broche croix en métal doré.
Signée et numérotée E94. Hauteur : 7,5 cm.
30 / 40 €

181
Édouard Rambaud
Paire de boucles d’oreille de forme carrée en métal doré.
Hauteur : 3 cm.
JOINT : une autre paire de boucles d’oreille en métal doré 
et cabochons de verres colorés.
20 / 30 €

182
Yves Saint Laurent
Paire de boucles d’oreille de forme goutte en métal doré.
Signée YSL pour Yves Saint Laurent. Hauteur : 6 cm.
JOINT : une autre paire de boucles d’oreille en métal doré, 
forme cœur, signée Chantal Thomass
30 / 40 €

183
Nina Ricci
Paire de boucles d’oreille en métal doré, forme nœud et 
rubans enlacés. Hauteur : 4,5 cm.
JOINT : une paire de boucles d’oreille en métal doré et perle 
fantaisie baroque, une paire de boucles d’oreille en métal 
doré et verres rouge et blanc, un collier tour de cou à mailles 
anglaises et pierres blanches.
20 / 40 €

184
Bracelet semi articulé en argent pavé de verroteries 
translucides à l’imitation du diamant (tailles brillant et baguette). 
Petits accidents visibles. Dans un écrin de la maison Lambert à 
Saint Etienne. Longueur : 17,5 cm - Poids brut : 53,59 g.
30 / 60 €

185
Bijoux fantaisie comprenant :
Un collier tour de cou en perles fantaisie, fermoir en argent 
925°/°°, quatre paires de boutons d’oreille à décor de perles 
fantaisie, une paire de boucles d’oreille en métal et demi-
perle fantaisie, deux boutons d’oreilles ornées de pierres 
blanches (verre) et un boitier de montre de forme carrée en 
métal doré de marque Kelton.
20 / 40 €

186
Ensemble de bijoux fantaisie et petits objets en argent 
comprenant : Broches, Clips, épingles de cravate, pendentifs, 
boucles d’oreille, médaille de première communion en argent, 
hochet en argent (accidenté), une petite bourse en argent et une 
médaille plaquette représentant un tennisman.
30 / 60 €

187
Chaîne tour de cou en argent 925°/°° à mailles gourmette. 
Longueur : 50 cm - Poids brut : 93,13 g.
60 / 80 €

188
Ensemble de quatre bagues en argent 925°/°°, ornées de 
pierres bleues et pierres blanches.
Tour de doigt : 54 et 61 - Poids brut : 34,51 g.
40 / 80 €

189
Ensemble de quatre bagues en argent 925°/°°, ornées de 
pierres mauves, rouge et verte (aragonite ?).
Tour de doigt : entre 52 et 57 - Poids brut : 41,29 g.
40 / 80 €
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190
Ensemble de quatre bagues en argent 925°/°°, ornées de
pierres de couleurs (bleu, blanche, mauve et verte).
Tour de doigt entre 53 et 57 - Poids brut : 15,24 g.
30 / 60 €

191
Ensemble de quatre bagues en argent 925°/°°, ornées 
de pierres blanches, pierre mauve, onyx et marcassites.
Tour de doigt : 55, 57 et 58 - Poids brut : 22,57 g.
30 / 60 €

192
Ensemble de six bagues en argent 925°/°°, ornées de pierres 
blanches, pierre verte, pierre bleue, cornaline et aventurine.
Tour de doigt : entre 55 et 59 - Poids brut : 44,63 g.
40 / 60 €

193
Ensemble de sept bagues en argent 925°/°°, ornées de
pierres blanches, améthyste, ambre et émail noir.
Tour de doigt : entre 53 et 58 - Poids brut : 19,14 g.
40 / 60 €

194
Ensemble de cinq bagues en argent 925°/°°.
Tour de doigt : entre 53 et 59 - Poids : 21,18 g.
30 / 50 €

195
Ensemble de quatre bagues en argent 925°/°°
Tour de doigt : entre 53 et 59 - Poids : 18,07 g.
30 / 40 €

196
Ensemble de six bagues en argent 925°/°°.
Tour de doigt : entre 53 et 61 - Poids : 45,33 g.
30 / 60 €

197
Ensemble de quatre bagues en argent 925°/°°.
Tour de doigt : entre 53 et 57 - Poids brut : 25,15 g.
30 / 40 €

198
Ensemble de quatre bagues en argent 925°/°°, l’une ornée 
d’un dime US de 1902.
Tour de doigt : entre 56 et 61 - Poids : 17,96 g.
30 / 50 €

199
Ensemble de sept bracelets en argent 925°/°°, mailles 
diverses. Poids : 95,57 g.
30 / 60 €

200
Ensemble en argent 925°/°° comprenant un pendentif  en 
forme de colombe, un pendentif  et sa chaîne en forme de 
tortue, un pendentif  et sa chaîne en forme de vinaigrette, un 
pendentif  goutte en verre et sa chaîne, un pendentif  en forme 
de fleur et sa chaîne, deux paires de bracelets et colliers à mailles 
et un bracelet en turbogaz. 
Poids : 112,36 g.
40 / 60 €

201
Ensemble de cinq bracelets en argent 925°/°° ornés de 
pierres de couleurs et un collier à mailles articulées en argent 
925°/°° orné de pierres de couleurs. Poids brut : 112,50 g.
40 / 60 €

202
Bague en argent, la monture richement décorée de motifs 
floraux stylisés. Le sommet orné d’une cornaline en pain de 
sucre (petit éclat).
Travail étranger. Fin du XIXème siècle ou début du XXème siècle.
Tour de doigt : 54 - Poids brut : 11,91 g.
150 / 200 €

203
Collier Berbère en argent bas titre ou métal, perles de loubane 
et incrustations de turquoise et corail. Orné d’un large pendentif  
découpé incrusté de cabochons de turquoise, corail et émaux.
Travail ancien du Maroc.
Longueur : 35 cm.
70 / 100 €

204
Bracelet Berbère articulé en argent bas titre ou métal, à décor 
en repoussé de motifs stylisés, incrustations de turquoise de 
corail. 
Travail du Sud du Maroc.
80 / 120 €

201
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205
Bracelet ethnique rigide en argent bas titre ou métal à décor 
gravé de motifs stylisés et cabochon.
Travail du Sud du Maroc.
30 / 40 €

206
Paire de pots-pourris en métal argenté, en forme d’ananas 
stylisés, reposant sur des présentoirs circulaires à lèvres 
découpées. Travail probablement péruvien.
Hauteur : 23.5 cm.
40 / 60 €

207
Christofl e. 
Grand plat en métal argenté) bordure contournée, ornée de 
fi lets feuillagés. Médaillon ovale au centre à décor rayonnant. 
Marqué. Dimensions : 57 cm x 38 cm.
80 / 120 €

208
Étui à cigarettes de forme rectangulaire en argent, à décor de 
stries parallèles.
M.O. Robert Linzeler (1872-1941).
8,1 x 12,3 cm - Poids : 180,44 g.
60 / 80 €

209
Entonnoir à vin en argent uni 800°/°°, avec une anse latérale.
Travail étranger. Hauteur : 19,5 cm.
100 / 150 €

210
Partie de ménagère en métal argenté comprenant douze 
fourchettes, douze cuillères, douze cuillères à café, une cuillère 
à ragout et une louche.
JOINT : en métal argenté. Des portes toasts, théières, pot à lait, 
légumier de la maison Christofl e, etc…
60 / 80 €

211
Napoléon III et Eugénie. 
Coffret nécessaire en argent 950°/°° et argent fourré, 
comprenant un grand couteau à découper, une grande 
fourchette à viande, une cuillère à sauce, une cuillère de service, 
une cuillère à chocolat, une cuillère à crème, une cuillère à glace 
et une petite fourchette. Modèle à fi lets.
Dans un écrin à formes, gainé de noir et chiffré NE sous 
couronne impériale. 
Il s’agit d’un cadeau réalisé par l’empereur Napoléon III et 
l’impératrice Eugénie.
M.O. Philippe Berthier (insculpé le 5 juin 1847) et M.O. E. 
Nicolas (pour la cuillère à sauce et la cuillère de service).
Dimensions : 37 x 26 x 4 cm - Poids brut : 597 g.
200 / 300 €

212
GALLIA
Paire de fl ambeaux en métal argenté et globes tulipes en verre. 
Marques. Hauteur : 40 cm.
100 / 150 €

213
Une écuelle et une patène en étain. 
Travail ancien. Marques. Diamètres : 19 cm et 23 cm.
20 / 30 €

214
Petit sac en perlé à décor sur chaque face, d’un écureuil dans 
un paysage et guirlande de roses. XIXème siècle. 25 x 20 cm.
40 / 50 €

215
Lunette face à main en argent émaillé bleu et blanc à décor de 
fl eurs. Petits manques visibles. Longueur : 7,5 cm.
JOINT : un petit fl acon à parfum en cristal et monture en 
métal doré à décor de putti. Le bouchon orné d’un cabochon 
vert. Hauteur : 4 cm.
30 / 40 €

211
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216
La naissance du Dauphin.
Groupe en biscuit représentant un ange portant le Dauphin 
de France nouveau-né sur un plateau face à une allégorie de la 
France assise et tenant un blason aux armes.
Seconde moitié du XVIIIème siècle.
Petits accidents visibles, notamment un doigt manquant à l’ange 
et restauration à une main de l’enfant.
Hauteur : 29 cm - Longueur : 27 cm. 
Dans une vitrine en verre et métal, avec socle en bois stuqué 
et doré.
1 500 / 2 000 €

217
Arras.
Suite de dix assiettes creuses en porcelaine à décor dit aux 
barbeaux dans le fond. Bordure à dents de loup et fi let. 
XVIIIème siècle. Marquées. (Deux modèles différents dans les 
tonalités de bleu).
Diamètre : 25 cm. Joint : une assiette plate au modèle.
200 / 300 €

218
Lunéville. Est.
Assiette en faïence à décor vert et rose d’un coq et de fl eurs 
stylisées. XIXème siècle.
Diamètre : 23 cm.
20 / 40 €

219
Rouen
Plat ovale à bordure contournée, en faïence à décor polychrome 
à la pagode avec un oiseau et un papillon au centre. Crustacés 
alternés par des quadrillages dans des réserves sur l’aile. Galons 
jaune et bleu en bordure. 
XVIIIème siècle. Dimensions : 34,5 x 26,3 cm. 
200 / 300 €

220
Rouen
Plat ovale à bordure contournée en faïence, à décor en bleu de 
rinceaux feuillagés et fi lets sur l’aile. Un bouquet de fl eurs bleu, 
vert et jaune au centre. (petit éclat en bordure)
XVIIIème siècle. Dimensions : 35,5 x 26,5 cm. 
150 / 200 €

216

219
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221
Rouen
Plat rectangulaire à pans coupés à deux anses dit « bannette » 
en faïence à décor en bleu de lambrequins et feuillages. Au 
centre, un panier fl euri.
XVIIIème siècle. Dimensions : 37 x 25 cm.
200 / 300 €

222
Rouen
Grand plat rectangulaire à pans coupés à deux anses en faïence 
à décor en bleu et rouge d’un panier fl euri au centre encadré par 
de larges lambrequins avec palmettes et quadrillages. 
XVIIIème siècle. Dimensions : 44,5 x 30,5 cm.
300 / 400 €

217217
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223
Rouen
Deux assiettes en faïence à décor en bleu de fi lets et feuillages 
stylisés. Au centre, un bouquet fl euri bleu, jaune et vert. 
XVIIIème siècle. Diamètres : 25 cm.
100 / 150 €

224
PUIFORCAT
Huit assiettes de présentation en porcelaine de Limoges à 
décor peint polychrome, modèle Tan Yu (Japon XVIIème siècle). 
Neuves en carton. Diamètres : 30,5 cm.
40 / 60 €

225
Bernardaud - Limoges - Modèle « chef  d’œuvre »
Suite de dix assiettes en porcelaine blanche à décor 
polychrome de fl eurs et oiseau (inspiré d’un décor de King-Tö-
Tchen du début du XVIIIème siècle). Neuves en cartons.
Diamètres : 21 cm. 
50 / 80 €

226
Porcelaine de Paris - Limoges - Modèle Pavot
Suite de 10 assiettes en porcelaine blanche à décor de 
cartouches et feuillages, au centre une fl eur de pavot. 
Neuves en carton. Diamètre : 25 cm. 
50 / 80 €

227
Arras - Caudron
Suite de quinze assiettes en porcelaine blanches à décor aux 
barbeaux. Ailes découpées à dents de loups. 
Neuves en cartons. Diamètres : 26 cm
50 / 80 €

228
Wedgwood - Modèle chinois
Suite de douze assiettes de présentation en porcelaine 
blanche à décor en émaux polychrome d’un oiseau branché et 
de fl eurs au naturel. Neuves en cartons. Diamètres : 27,5 cm.
50 / 80 €

229
Vieux Luxembourg
Suite de douze assiettes en porcelaine à décor en bleu de 
fl eurs et feuillages. Neuves en cartons. Diamètres : 26 cm.
40 / 60 €

230
Boch - La Louvière.
Vase à motifs d’un oiseau stylisé polychrome dans un médaillon 
sur fond blanc parsemé de motifs bleus et oranges.
Faïence émaillée. Signé. Époque Art Déco. Hauteur : 24 cm.
80 / 100 €

231
Boch - La Louvière.
Vase à décor de fruits, modèle Laura, D.786.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 31 cm. Petits fêles.
80 / 100 €

232
Boch - La Louvière.
Vase à décor de fl eurs et feuillages stylisés, modèle similaire au 
précédent mais de dimensions supérieures. D. 1065.
Faïence émaillée. Signé. Marques. Époque Art Déco.
Hauteur : 32,5 cm.
80 / 100 €

233
Boch - La Louvière.
Vase boule en faïence émaillée bleu.
Signé. Marques A et 1966 en creux. Époque Art Déco.
Hauteur : 26 cm.
50 / 80 €

234
Boch - La Louvière.
Vase à panse globulaire en faïence émaillée bleu. Marques. 
Époque Art Déco. Hauteur : 24 cm.
60 / 80 €

235
Boch - La Louvière.
Vase à motifs fl oraux stylisés, modèle D.1099.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 32 cm.
60 / 80 €

236
Boch - La Louvière.
Vase en faïence émaillée blanc. Marque. 
Époque Art Déco. Hauteur : 23 cm. 
JOINT : un vase en faïence craquelée émaillée blanche. Marque 
en creux non identifi ée. Hauteur : 20 cm.
80 / 100 €

237
Boch - La Louvière.
Vase en faïence craquelée émaillée blanc à décor en relief  de 
trois mascarons féminins et feuillages. Hauteur : 22 cm.
30 / 50 €

238
Boch - La Louvière.
Grand vase en céramique émaillée à décor de fl eurs 
polychromes sur fond à bandes jaunes et noires. Marque au-
dessous. (Accident à la base).  Époque Art Déco. Hauteur : 35 cm.
40 / 60 €

239
Boch - La Louvière.
Vase en faïence craquelée émaillée polychrome à décor de 
fl eurs et de rubans. Marque. (Percé à la base et sur un des côté).
Hauteur : 42 cm
60 / 80 €

240
Boch - Kéramis.
Vase à décor de fl eurs et feuillages, modèle D.1845.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 23 cm.
80 / 100 €
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241
Boch - Kéramis.
Vase à décor de roses et feuillages, modèle D.2343.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 28,5 cm.
80 / 120 €

242
Boch - Kéramis.
Vase à décor de fleurs d’arums, modèle D.2064.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 29 cm.
80 / 100 €

243
Boch - Kéramis.
Vase boule à décor de roses et feuillages, modèle D.2343.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 15,5 cm.
60 / 80 €

244
Boch - Kéramis.
Lampe à décor de fleurs stylisées, modèle D.1757.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 28 cm.
50 / 80 €

245
Charles CATTEAU (1880-1966) - Boch.
Grand vase modèle D.762, à décor de motifs floraux stylisés.
Faïence émaillée polychrome. (Un fêle au niveau de la lèvre). 
Signé. Marques. Époque Art Déco. Hauteur : 42 cm.
100 / 150 €

246
Charles CATTEAU (1880-1966) - Boch - La Louvière.
Vase à décor de fruits et rubans, modèle D. 775. Signé. Marques.
Faïence émaillée polychrome. Époque Art Déco. Hauteur : 28 cm.
80 / 120 €

247
Charles CATTEAU (1880-1966) - Boch - La Louvière.
Vase à décor de rubans, modèle D.812.
Faïence émaillée polychrome. Signé. Marques. Époque Art 
Déco. Hauteur : 29,5 cm. (Léger choc à la lèvre).
100 / 150 €

248
Charles CATTEAU (1880-1966) - Boch - La Louvière.
Vase à motifs orientaux, modèle D.983.
Faïence émaillée brun, vert sur fond blanc. (Cassé et recollé au 
niveau de la lèvre). Signé. Marques. Époque Art Déco.
Hauteur : 29,5 cm
40 / 50 €

249
Paire de serre-livres en faïence craquelée à décor de chats 
assis. Époque Art Déco. Circa 1930. Non signés.
Hauteurs : 16,5 cm. (2)
40 / 60 €

250
Ensemble comprenant une assiette en porcelaine de Chine 
à décor en bleu sous couverte de fleurs et feuillages. Marque 
en bleu au revers. Diamètre : 26 cm ; une assiette Imari en 
porcelaine du Japon à décor en émaux polychromes sous 
couverte d’un bouquet fleuri et de fleurs dans des médaillons. 
Diamètre : 30 cm.
20 / 40 €

251
Chine.
Assiette en porcelaine à décor en bleu sous couverte d’un 
paysage arboré, avec rocher et volatiles. Frises de fleurs sur l’aile.
Chine. XIXème siècle. Diamètre : 24,7 cm.
40 / 60 €

252
Japon. Imari.
Plat en porcelaine du Japon à décor polychrome émaillé sous 
couverte de grues, arbres et fleurs. Diamètre : 35,5 cm.
30 / 40 €

253
Chine
Assiette en porcelaine à décor en bleu sous couverte de fleurs 
et de personnages féminins dans des cartouches. Au centre, une 
fleur de lotus stylisé centrée d’une branche fleurie.
Marque en bleu sous couverte en caractères chinois au dos. 
XIXème siècle. Diamètre : 26 cm.
100 / 150 €

254
Chine.
Assiette en porcelaine de la famille verte à décor en émaux 
polychromes sous couverte d’un branchage fleuris, phénix en 
vol et papillons dans des médaillons sur fond de fleurs. 
XVIIIème siècle. Diamètre : 22 cm.
100 / 150 €

255
Chine
Ensemble de trois assiettes en porcelaine à décor en bleu 
sous couverte de fleurs.
XVIIIème siècle. Diamètres : entre 23,2 et 23,5 cm.
150 / 200 €

256
Chine
Ensemble de trois assiettes en porcelaine à décor en bleu 
sous couverte d’un paysage à la pagode et de bouquets fleuris. 
XVIIIème siècle.
Diamètres : entre 23 cm et 23,2 cm.
150 / 200 €

257
Chine
Ensemble de trois assiettes en porcelaine à décor en bleu 
sous couverte d’un paysage au pêcheur et de bouquets fleuris. 
XVIIIème et XIXème siècle.
Diamètres : entre 22,5 et 23,2 cm.
100 / 150 €
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258
Chine.
Assiette en porcelaine à décor en rouge de fer sous couverte 
de vases fl euris. Sur l’aile des paysages dans des médaillons sur 
fond de fl eurs. 
XVIIIème siècle. Diamètre : 23 cm.
JOINT : une assiette en porcelaine de la famille rose à décor 
en émaux polychrome d’un oiseau branché dans des feuillages 
et fl eurs. 
XVIIIème siècle. 
Restaurations visibles. Diamètre : 22,5 cm.
100 / 150 €

259
Chine
Deux assiettes en porcelaine à décor en émaux polychromes 
de bouquets fl euris et guirlandes. Une fêlée. 
XVIIIème siècle. 
Diamètre : 23 cm.
30 / 60 €

260
Aimé-Jules DALOU (1838-1902).
La moisson.
Bas-relief  en bronze, signé en bas à droite. 
Fonte à cire perdue. Cachet du fondeur Hébrard.
17,4 x 57,2 cm
Provenance : Galerie du Lethe, 1986. 
2 000 / 3 000 €

Mercredi 7 juin 2023 - La SaLLe 20 rue drouot

261
Tête de Vénus en marbre blanc, les cheveux noués à l’arrière 
du crâne.
Art Romain, IIIème siècle. 
Hauteur : 6 cm (sans le socle).
300 / 500 €

262
Viktor FRISCH (1876-1939).
Portrait de femme en buste.
Épreuve en bronze à patine médaille, signée et marquée « Cire 
perdue ».
Sur un socle rectangulaire en pierre.
Hauteur totale : 49 cm.
Viktor Frisch a été un l’élève et l’assistant d’Auguste Rodin.
400 / 600 €

263
Sculpture en albâtre représentant une femme en buste.
Petits accidents visibles.
Hauteur : 39 cm - Largeur : 32 cm.
100 / 200 €

264
Sculpture en bronze à patine brune représentant une femme 
debout, les bras croisés.
Hauteur : 40 cm.
200 / 300 €

262

261

263

260
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Ce buste d’homme, l’air avenant et jovial, taillé dans le marbre 
sans souci d’idéalisation est vraisemblablement un « portrait 
d’amitié ». Bien que ce type de portrait soit généralement réalisé 
en terre cuite ou en plâtre, la simple découpe arrondie du 
buste au niveau du cou, le torse nu, l’absence de costume ou 
d’indices indiquant le rang du modèle et l’expression enjouée, 
bienveillante et pleine de vie qui s’en dégage laissent à penser 
qu’il s’agit là d’un intime du sculpteur. Ce portrait débordant 
d’une affection respectueuse est l’œuvre du rare et talentueux 
sculpteur Francesco Queirolo.
Cet artiste d’origine génoise s’inscrit parmi les sculpteurs les 
plus importants de sa génération.
La première œuvre documentée du jeune artiste est une sculpture 
de l’Archange Michel, réalisée à Gênes en collaboration avec 
le marbrier Giuseppe Macetti en 1728 et destinée à orner la 
cathédrale de Cagliari. Ambitieux et désireux d’inscrire sa 
carrière sur le plan international, l’artiste gagne Rome en 1732. 
Il débute sa carrière romaine dans l’atelier du célèbre Giuseppe 
Rusconi (1687-1737) puis s’associe avec Antonio Corradini 
(1668-1752) dont le travail baroque et gracieux l’influence. Dès 
son arrivée, son intégration dans le milieu artistique romain est 
couronné de succès : il reçoit le troisième prix de la première 
classe de sculpture du concours Clémentine en 1732, obtient le 
titre de « chevalier » qu’il intègre à sa signature (documenté en 
1740) et est nommé en 1743 membre de l'Accademia d'Arcadia. 
Ces honneurs répondent aux nombreuses commandes qui 
l’occupent sans interruption tout au long de sa carrière. Entre 
1734 et 1735, il exécute la statue de S. Filippo Benizi pour 
la balustrade de la façade de S. Giovanni dei Fiorentini. En 
1735 il rejoint Bernardo Ludovisi, Bartolomeo Pincellotti et 
Agostino Corsini sous la direction de Nicola Salvi pour le long 
projet de la célèbre fontaine de Trévi. En 1737, à l’occasion 
de la canonisation de Giuliana Falconieri, Vincenzo de' Paoli, 
Francesco de Regis et Caterina Fieschi Adorno à Saint-Pierre, 
le sculpteur réalise une statue en stuc de la Religion. Dans les 
années 1740, il travaille pour l'église des Ss. Nome di Maria alla 
Colonna Traiana puis pour l’église de S. Maria Maggiore. Il y 
réalise le S. Charles Borromée de la façade en 1742, puis l’année 
suivante des anges et les armoiries de Benoît XIV pour le 
frontispice de la sacristie. On le retrouve encore sur le chantier 
de l'église des Pères de la Mission sur la Piazza di Montecitorio 
(détruite) où il aurait exécuté des statues en stuc. Le sculpteur 
réalise aussi des commandes pour des édifices en dehors de la 
Cité éternelle. En 1745, il obtient la commande d'un autel en 
marbre polychrome pour la collégiale de Subiaco commandé 
par le cardinal Spinola puis en 1746 pour la construction d'un 
autre autel dans l'église d'Affile.
Vers la fin des années 1740, Francesco Queirolo se spécialise 
dans les monuments funéraires, typologie d’œuvres dans 
laquelle il manifeste virtuosité, maitrise et inventivité. Entre 
1749 et 1752, il conçoit et sculpte le tombeau de la duchesse 
Livia del Grillo sur la contre-façade droite de S. Andrea delle 
Fratte, puis le tombeau de l'évêque Fabrizio Borgia en 1750 
dans l'abside de la cathédrale des Saints Giovanni et Paolo di 
Ferentino.
L’année 1752 marque un tournant décisif  dans sa carrière 
lorsqu’il est appelé à Naples. Il vient remplacer Antonio 
Corradini mort cette année-là pour le chantier de la chapelle 
Sansevero commencé en 1750, à la demande du prince Raimondo 
di Sangro (1710-1771), autour du programme iconographique. 
Francesco Queirolo signe un contrat d’exclusivité pour ce 
chantier, point d’acmé de sa carrière.
Au cours des sept années pendant lesquelles il s’investit sur ce 

chantier, il sculpte de nombreuses œuvres : en particulier les six 
médaillons au-dessus des chapelles présentant les effigies des 
cardinaux de la famille Sangro, la figure de la Sincérité pour le 
mausolée de Carlotta Gaetani, épouse de Raimondo, le groupe 
allégorique de l'Éducation pour le monument dédié aux épouses 
Paolo di Sangro, second prince de Sansever. Il réalise aussi le 
monument à S. Rosalia, protectrice de Palerme et sainte la plus 
célèbre de la famille Sangro, ainsi que celui de à S. Oderisio 
trente-neuvième abbé de Montecassino. Il réalise également 
le groupe de la Libéralité (1753-54), dédié à Giulia Gaetani 
d'Aragona, épouse du quatrième prince de Sansevero. Enfin, 
on ne peut achever cette longue liste sans citer l’œuvre la plus 
connue de l’artiste, considérée aussi aujourd’hui comme le chef-
d’œuvre de l’art baroque napolitain : le groupe de la Désillusion 
(Disinganno) commandé en 1753 par le prince Raimondo 
à la mémoire de son père Antonio. L’œuvre représente un 
homme pris dans un filet de pêche, morceau de bravoure d’une 
virtuosité et d’une méticulosité inégalée dans la taille du marbre. 
Le filet symbolise le pêché, un ange en débarrasse l’homme et 
lui présente la Bible qui repose à ses pieds. Queirolo inscrit 
sur les pages ouvertes du Livre la phrase en latin : « Je briserai 
ta chaîne, la chaîne des ténèbres et de la longue nuit dont tu 
es l’esclave afin que tu ne puisses pas être condamné avec ce 
monde ».
Outres toutes ces nombreuses commandes de monuments et 
groupes allégoriques ou religieux, Francesco Queirollo s’est 
aussi adonné à l’art du portrait : on lui connaissait un buste de 
la reine Christine de Suède (marbre, signé et daté, conservé à la 
Villa Albani- Torlonia) pour le sénateur romain Nicolas Bielke 
en 1740, et un portrait en marbre du pape Clément XII pour 
le palais Corsini à Rome (Florence, résidence de la famille via 
del Parione). Notre portrait d’homme réalisé après 1740 était 
inconnu jusqu’à présent. Par sa typologie de « portrait d’amitié 
», il pourrait représenter une personnalité proche de l’artiste, 
peut-être un membre de la famille gênoise Durazzo dont le 
soutien à l’artiste fut sans faille tout au long de sa vie.
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265
Francisco QUEIROLO (Gênes 1704 - Naples 1764)
Portrait d’homme.
Buste en marbre.
Hauteur totale : 58 cm, - Piédouche : 15 cm.
Signé au revers : EQUES FRANCISCUS QUEIROLUS 
GENVENSIS SCULPIT Petits accidents sur le nez, le sourcil 
droit, dans la chevelure et sur le piédouche.
20 000 / 30 000 €

Provenance : 
Ancienne Collection de Stéphane Dervillé (1848-1925). 
Achetée probablement en Italie à la fi n du XIXème siècle, puis 
par descendance.

Littérature en rapport :

-C.G. Ratti, Storia de’ pittori, scultori et architetti liguri e 
de’ forestieri che in Genova operarono (1762), a cura di M. 
Migliorini, Genova 1997, pp. 213-216 R. Soprani.

-C.G. Ratti, Delle vite de’ pittori, scultori ed architetti genovesi..., 
II, Genova 1769, pp. 305- 309.

-Wittkower, Rudolf  (1993). "Art and Architecture Italy, 1600-
1750". Pelican History of  Art. 1980. Penguin Books. pp. 449–
450.- S. Canepa, Il cavalier F.M. Q. scultore e architetto (1704-
1762), in La Casana, LV (2013), 4, pp. 16-21.
-A.-L. Desmas, Le ciseau et la tiare. Les sculpteurs dans la Rome 
des papes. 1724-1758, Roma 2012, passim.

-A. Agresti, La chiesa del SS. Nome di Maria alla Colonna 
Traiana: un crocevia dei linguaggi della scultura romana intorno 
al 1740, in Nuovi Studi, XVI (2011 [2012]), 17, pp. 155-177 (in 
partic. pp. 158 s.).

-F.F. Guelfi , Il Settecento. Theatrum sacrum e magnifi co 
apparato, in La scultura a Genova e in Liguria, II, Dal Seicento 
al primo Novecento, Genova 1988, pp. 226 s., 283.

-A.-L. Desmas - P. Benaglia, La carriera di uno scultore a Roma 
negli anni Trenta del Settecento, in Römisches Jahrbuch der 
Bibliotheca Hertziana, 2001-2002, vol. 34, pp. 293- 328 (in 
partic. pp. 300, 313).

265



 
40

Mercredi 7 juin 2023 - La SaLLe 20 rue drouot



 
41

Mercredi 7 juin 2023 - La SaLLe 20 rue drouot

266
Charles Henri Joseph CORDIER (1827-1905)
Muse tenant une lyre.
Vers 1859-1865.
Marbre bleu turquin et marbre blanc de Carrare
Hauteur : 167 cm - Largeur : 58,5 cm - Profondeur : 50 cm
Accidents (notamment extrémité gauche de la lyre, éclat à la 
base au revers), quelques tâches et restaurations anciennes.
80 000 / 100 000 €

Provenance : 
Acquis par Cyr-Adolphe Dervillé lors de la vente Cordier, Paris, 
21 janvier 1865, n° 5, pour 1550 F ; Paris, par descendance.

Exposition :
- Christine Barthe, Laure de Margerie, Charles Cordier 
(1827-1905), l’autre et l’ailleurs, Paris, Musée d’Orsay, 
3 février-2 mai 2004, œuvre exposée sous le n° 96

Bibliographie :
- Christine Barthe, Laure de Margerie, Charles Cordier 
(1827-1905), l’autre et l’ailleurs, cat. exp., Paris, Musée d’Orsay, 
3 février-2 mai 2004, Paris, Ed. De la Martinière, 2004, œuvre 
répertoriée sous le n° cat. 398, pp. 193-194.

- M. T., « Vente des œuvres de sculpture de M. Charles Cordier 
», dans L’Union des Arts, n° 49, 31 décembre 1864, p. 1-2

- Théophile Gautier, « Œuvres de M. Cordier. Statues, bustes, 
statuettes et médaillons », dans Le Moniteur universel, 13 
janvier 1865.

- Henry de Montaut, « Vente des œuvres de M. Cordier, statuaire », 
dans La Démocratie, 21 janvier 1865.

- Jeannine Durand-Révillon, « Un promoteur de la sculpture 
polychrome sous le Second Empire, Charles-Henri-Joseph 
Cordier (1827-1905), dans Bulletin de la Société de l’histoire 
de l’art français, séance du 6 février 1982, 1984, p. 195, n° 95.

266
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Ce portrait de muse, sous les traits de Félicie Cordier, le 
visage pensif  et tenant de la main gauche une lyre en attente 
de l’inspiration, est une véritable ode à l’art antique qui fut la 
source principale du sculpteur Charles Cordier tant dans sa 
recherche de la forme que des matériaux.
Principalement connu pour ses portraits ethnographiques, 
Charles Henri Joseph Cordier est également célèbre pour 
ses sculptures polychromes. Les découvertes archéologiques 
du XIXème siècle, notamment menées par Quatremère de 
Quincy, ravivent les couleurs oubliées de la sculpture antique 
et remettent en question les codes de l’esthétique néoclassique 
véhiculés par Winckelmann. Charles Cordier s’emploie à la 
création de sculpture à la polychromie « naturelle ». Elle consiste 
en l’assemblage de marbres et de pierres, l’application d’émaux 
ou encore de patines argentées ou dorées, correspondant ainsi 
aux goûts fastueux du Second Empire.
S’il présente ses premiers essais de sculpture polychrome au 
Salon de 1853 avec son Couple de Chinois en bronze et émaux, 
Cordier se démarque véritablement au Salon de 1857, de retour 
de sa mission en Algérie. Il y a en effet découvert des gisements 
abandonnés depuis l’antiquité et réexploités à partir de 1842 de 
marbre-onyx. Il associe alors des matériaux différents : marbre, 
marbre onyx et bronze pour créer des portraits ethnographiques 
qui doivent rejoindre pour certains une « galerie des principaux 
types humains » à partir de 1852 dans le Jardin des Plantes par 
son directeur Constant Duméril.
Sur les dix-huit bustes présentés en 1857, douze sont des 
études d’Algériens et six des portraits de personnalités de son 
entourage. Parmi ces derniers il présente sous le titre anonyme « 
Mme C.C » (pour Madame Charles Cordier) un portrait en buste 
de son épouse, Félicie Berchère (n° 146 du catalogue raisonné de 
l’artiste, 160. Un exemplaire en pierre décore le caveau familial 
dans la 20ème division du cimetière des Batignolles à Paris).
Pour notre sculpture en pied, Charles Cordier reprend le 
portrait de son épouse Félicie pour exécuter une tête en marbre 
de Carrare intégrée dans un drapé en marbre bleu turquin. 
La création de cette œuvre présente encore de grands pans 
d’ombre et les critiques de l’époque pensèrent que l’artiste 
avait savamment compléter une statue antique acéphale. 
Le journaliste Henry de Montaut écrit dans le journal La 
Démocratie, le 21 janvier 1865 (Article Vente des œuvres de M. 
Cordier, statuaire) : « Dans la Muse tenant une lyre, [Cordier] 
a accompli avec succès un travail fort délicat. Il s’agissait de 
compléter un très beau corps drapé en marbre bleu turquin, 
en y ajoutant la tête et les extrémités qui manquaient. Cette 
tâche difficile a été accomplie par M. Cordier avec un sentiment 
parfait de l’art antique ».
La présentation de cette œuvre lors de l’exposition dédiée à 
l’artiste au Musée d’Orsay en 2004 a permis aux spécialistes 
d’avancer l’hypothèse que la sculpture en marbre bleu turquin 
ne datait pas de l’antiquité. L’artiste aurait pu acquérir une œuvre 
moderne dans le goût de l’antique et la transformer. À moins 
qu’il s’agisse du réemploie d’un bloc de marbre qu’il aurait lui-
même taillé ‘à l’antique ‘.
Toujours est-il que l’artiste, fidèle à son art, a ici brillamment 
assemblé deux types de marbre, dont un magnifique et imposant 
bloc de marbre bleu turquin, pour répondre à son aspiration 
de la Beauté antique, incluant sujet mythologique, expression 
des sentiments et polychromie. La date d’exécution de l’œuvre 
n’est pas non plus connue. Il est toutefois possible d’avancer 
l’idée que cette œuvre ait été réalisée peu après la présentation 
de la Sapho debout au Salon de 1859 par l’ami de l’artiste, le 
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sculpteur Auguste Clésinger (1814-1883). Ce dernier a connu 
une vague de critiques au sujet des œuvres qu’il présenta à ce 
Salon, car les marbres présentaient une ‘polychromie artifi cielle’. 
La représentation de la muse composée d’une ‘polychromie 
naturelle’ pourrait être une réponse de Cordier aux détracteurs 
de la statuaire colorée.
Il faut savoir toutefois que la fi guration de Sapho connaissait un 
bel engouement depuis que James Pradier (1790-1852) en avait 
présenté une version en argent massif  au Salon de 1848, suivie 
d’éditions en bronze. Auguste Clésinger en avait aussi repris le 
sujet avec diverses variantes et leurs éditions en petits bronzes 
d’art connurent le même succès que ceux de James Pradier 
(Sapho méditant, bronze, édition de la maison Barbedienne, 
Musée d’Angoulême, n°inv. 886.1.2)
L’infl uence de l’œuvre d’Auguste Clésinger est clairement visible 
: la statue de Cordier imite la même attitude en contrapposto 
accentuée par les drapés. La main gauche de la jeune poétesse, 
prise dans son manteau en tient un pan sur son cœur, tandis que 
l’autre bras longe le corps tout en tenant la lyre. Certes la tête de 
Félicie est moins inclinée, mais tout aussi pensive et la chevelure 
coiffée d’une même couronne de laurier. Quelle est la raison 
pour laquelle l’artiste a utilisé le portrait de sa jeune épouse pour 
réaliser cette grande sculpture à l’antique ? Nul ne le sait encore.
Mais sa représentation en Sapho, poétesse dont on dit qu’elle 
s’est jetée dans la mer du haut d’un rocher pour échapper à 
un amour malheureux fut peut-être à l’image de la vie de cette 
épouse fi dèle qui demeura dans l’ombre de son talentueux mari. 
Une lettre de sa mère à sa sœur Caroline Duméril datée du 11 
mars 1862 nous éclaire en effet sur les liens compliqués qui 
unissaient les deux époux.
Le 21 janvier 1865, la sculpture est mise en vente à l’occasion de 
la dispersion d’une cinquantaine d’œuvres provenant de l’atelier 
de Charles Cordier à l’Hôtel Drouot. Les profi ts obtenus doivent 
permettre au sculpteur de fi nancer un nouveau voyage pendant 
lequel il « étudia encore les variations du style de Dieu, le maître, 
infi ni » et d’enrichir son répertoire ethnographique. Le succès de 
cette vente confi rme la notoriété de l’artiste. L’évènement attire 
la curiosité de nombreux grands collectionneurs, tel le duc de 
Morny, Lord Hertford ou encore le peintre Leman. Présentée 
sous le numéro 5, La Muse tenant une lyre y est acquise par 
Cyr-Adolphe Dervillé (1815/17-1868). Grand passionné, lui 
aussi, des matériaux,, Dervillé est propriétaire des carrières 
pyrénéennes de Saint-Béat et des légendaires carrières de 
Carrare. Ce grand entrepreneur dans le commerce de marbres 
était intimement intégré dans le cercle artistique et mondain 
parisien de cette période. En 1864, son portrait en plâtre fut 
même réalisé par Jean-Baptiste Carpeaux (Valenciennes, musée 
des Beaux-Arts, n° inv. S.92.38) avec lequel il signe un contrat 
un an plus tard pour l’exécution en marbre du groupe Ugolin 
présenté à l’Exposition universelle de 1867 (New York, MET, 
n°inv. 67.250).
L’amateur d’art et marchand a indiscutablement vu dans cette 
œuvre unique de Charles Cordier, tout à la fois la noblesse du 
matériau et la poésie du sujet.
... Pauvre Félicie ! combien elle est méconnue et traitée
rudement par Charles Cordier ; celui-ci est toujours le même, 
rempli de talent pour son art mais plein de présomption et ayant 
de lui la plus haute opinion, il refoule sans cesse la pauvre Félicie 
et il semble, à l'entendre, qu'elle ne peut dire que des bêtises. Si 
elle n'avait pas la faculté de pouvoir prendre de la distraction, 
elle serait une femme bien malheureuse ».
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267
Coffre rectangulaire en chêne à trois panneaux en façade et 
deux latéraux panneaux latéraux, sculptés de plissés imitant du 
linge. Serrure à moraillon en fer forgé, avec sa clé. L’intérieur 
comprend une éclipsette, ouvrant par un abattant
Travail du XVIIIème siècle.
Hauteur : 77 cm - Longueur : 103 cm - Profondeur : 52,5 cm.
300 / 400 €

268
Fauteuil en noyer reposant sur un piétement tourné à décor 
de balustres, réuni par une entretoise en H. Pieds postérieurs 
droits. Bras d’accotoir à enroulements feuillagés reposant sur 
des supports d’accotoirs balustres. Dossier droit cintré.
Époque Louis XIII.
Hauteur : 115 cm - Largeur : 64 cm - Profondeur : 65 cm.
300 / 400 €

269
Fauteuil en noyer reposant sur un piétement tourné à décor 
de balustres, réuni par une entretoise en H. Bras d’accotoir en 
crosse reposant sur des supports d’accotoirs balustres. Dossier 
droit.
Époque Louis XIII.
Hauteur : 117 cm - Largeur : 63 cm - Profondeur : 65 cm.
JOINT : un tabouret au modèle en noyer tourné à décor de 
balustres et entretoise en H.
Hauteur : 40 cm - Dimensions de l’assise : 36 x 49 cm.
300 / 400 €

270
Meuble droit en bois de placage et marqueterie de fi lets, la 
porte architecturée à niche centrale surmontée d’une coquille, 
encadrée par deux demi-colonnes retenant un fronton baroque.
Elle ferme par une importante serrure en fer forgé, avec sa clé.
Deux demi-colonnes encadrent la porte. Un tiroir dans la 
plinthe en partie basse. Large corniche en partie haute.
En partie du XVIIème siècle (pour la porte). 
Travail probablement de l’Est de la France.
Hauteur : 198 cm - Largeur : 114 cm - Profondeur : 62 cm.
400 / 600 €

271
IZNIK
Grand plat en faïence à décor bleu, rouge et vert de tulipes et 
d’œillets. XIXème ou XXème siècle. Diamètre : 44,5 cm.
200 / 300 €

272
Colonne en bois sculpté, surmontée par un large chapiteau 
orné de fl eurs et de feuillages stylisés. Le fut circulaire est orné 
par de larges godrons dans sa partie haute et médiane, pour 
devenir de section carrée à décor de fl eurs et de feuillages dans 
sa partie basse, avec en réserve des rectangles sculptés d’agrafes 
et de losanges. L’ensemble repose sur une base en pierre peinte 
en vert. France. XVIème siècle. Hauteur : 227 cm.
1 000 / 1 200 €

273
Façade d’armoire en chêne mouluré et sculpté à décor 
d’agrafes et feuillages stylisés. Montants et base arrondis. Elle 
ouvre par deux portes et deux tiroirs en partie basse. Large 
corniche débordante en partie haute. Cette façade a été fi xée 
sur un caisson en bois de forme rectangulaire, pour former un 
placard avec un intérieur aménagé de tablettes.
Époque Louis XIV pour la façade.
Dimensions : 217 cm (hauteur) x 150 cm (largeur)
Dimensions du caisson : 196 cm (hauteur) x 127 cm (largeur) x 
36 cm (profondeur)
200 / 300 €
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274
Homme debout en noyer mouluré et sculpté, ouvrant par une 
porte cintrée en partie haute, à décor d’agrafes et de feuillages 
aux écoinçons, quartefeuille au centre. Fronton orné d’une tête 
d’ange dans une frise d’agrafes feuillagées, surmonté d’une 
corniche en chapeau de gendarme. Pieds droits.
Travail de la région Rennaise, fi n du XVIIIème siècle.
Hauteur : 236 cm - Longueur : 98 cm - Profondeur : 65 cm.
200 / 300 €

275
Miroir en bois sculpté et doré à décor de fl eurs et de feuillages, 
fi lets de rubans et petites parcloses.
Travail du milieu du XVIIIème siècle. 45 x 40 cm.
200 / 300 €

276
Jaeger Lecoultre.
Pendule Atmos en laiton doré et cage en verre.
Le cadran émaillé blanc à chiffres arabes dorés, avec mouvement 
apparent au centre. En état de fonctionnement avec sa notice.
Hauteur : 23,5 cm - Longueur : 20,5 cm.
500 / 800 €

277
Deux pipettes à vin en verre souffl é translucide, renfl ées en 
partie haute pour former un contenant de forme piriforme à 
anse latérale. Longueur : 79 cm.
150 / 200 €

278
Grand fl acon à parfums en cristal, à panse globulaire ornée 
de godrons. Il repose sur un haut piédouche. Son bouchon 
reprend en miniature le modèle du grand fl acon, pour se fermer 
par un bouchon hexagonal à pans coupés.
Travail de la fi n du XIXème siècle ou du début du XXème siècle.
Hauteur totale : 64 cm.
Ce grand fl acon de présentation a été réalisé pour décorer les 
étagères d’une parfumerie.
300 / 500 €

279
Baccarat - Dégustation
Suite de douze verres à cognac en cristal. Dans deux coffrets. 
Neufs.
50 / 80 €

280
Baccarat - Haut Brion
Suite de quinze verres à vin en cristal. En cartons. Neufs.
50 / 100 €

281
Baccarat
Suite de six verres à vin en cristal et onze fl ûtes à champagne, 
modèle Dom Pérignon en cristal. En cartons. Neufs.
50 / 100 €

275
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282
Sculpture en bronze ciselé à patine médaille, représentant Atlas 
retenant une sphère en ivoire sur laquelle repose une fi gurine de 
Napoléon Ier en bronze à patine médaille.
Socle cubique en bois.
XIXème siècle.
Hauteur : 36 cm.
300 / 400 €

283
Secrétaire en acajou et placage d’acajou, ouvrant par deux 
portes en partie basse, un abattant central et un tiroir en partie 
haute. Les montant en gaines surmontées par des têtes de 
caryatides féminines en bronze ciselé et doré.
Mains de tirage en forme de mufl es de lions, en bronze ciselé 
et doré. L’abattant découvre onze petits tiroirs et un casier. Le 
plateau gainé d’un cuir vert doré aux petits fers.
Époque Empire.
Hauteur : 142,5 cm - Profondeur 42 cm.
500 / 600 €

284
Lit d’alcôve en acajou et placage d’acajou, les chevets ornés 
de têtes féminines en bronze ciselé à patine noire et dorée. Les 
montants arrières ornés par deux coupes sur piédouche en 
bronze noir et doré.
Décor de bronze en applique sur la traverse et les montants 
(mascaron ailé, couronne de feuillage et rubans, étoiles et 
torches).
Époque Empire.
Longueur : 201 cm - Profondeur : 126 cm - Hauteur : 126 cm.
600 / 800 €

283
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285
Table de chevet en acajou et placage d’acajou, ouvrant par 
une porte surmontée de deux tiroirs. L’arrière est appliqué des 
lettres SOMNO en bronze doré et d’une allégorie féminine 
de la nuit, aux ailes de papillons et à la guirlande de feuillages. 
Tablette en marbre noir.
Époque Empire. 
Dimensions : 39,5 x 37 cm - Hauteur : 85,5 cm.
200 / 300 €

286
Commode secrétaire en acajou et placage d’acajou moucheté. 
Elle ouvre par deux portes découvrant trois tiroirs coulissants 
en bois de citronnier. Un tiroir caché dans la plinthe.
Le tiroir en ceinture bascule pour laisser apparaître un plateau 
coulissant foncé de cuir, un cassier et trois tiroirs sur deux rangs. 
Dessus de marbre noir veiné.
XIXème siècle.
Hauteur : 97 cm - Largeur : 132 cm - Profondeur : 60 cm.
300 / 500 €

287
Armoire droite ouvrant à une porte foncée d’une glace, en 
érable moucheté et bois sombre. Au modèle du lit. 
Elle repose sur des pieds droits et pieds boules.
Époque Charles X.
Hauteur : 230 cm - Largeur : 107 cm - Profondeur : 50 cm.
200 / 300 €

288
Lit bateau en érable moucheté et bois sombre sculpté, les 
chevets rectangulaires dont l’un est surmonté par un haut 
fronton triangulaire. Les montants en demi-colonnes feuillagées. 
Riche ornementation en bois sombre sculpté de palmettes, 
frises de feuillages et vases suspendus.
Époque Charles X.
Longueur : 212 cm - Largeur : 163 cm.
Hauteurs des chevets : 101 cm et 168 cm.
JOINTS : un chevet en érable moucheté à décor en bois sombre 
de fi lets et de palmettes. Il ouvre par une porte surmontée par 
un tiroir. Dessus de marbre noir veiné. Et un autre chevet 
d’une facture différente.
Dimensions : 41 x 45 cm - Hauteur : 79 cm.
Dimensions : 43 x 37 cm - Hauteur : 79 cm.
400 / 800 €

289
Table de coiffeuse en érable moucheté et bois sombre, la 
ceinture rectangulaire ouvrant par un tiroir, repose sur quatre 
pieds en jarret reliés par une entretoise en H. Dessus de marbre 
blanc. Au modèle du lit et de l’armoire.
Époque Charles X.
150 / 200 €

287
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290
Chine
Vase en porcelaine à décor en émaux polychromes de 
personnages féminins en conversation entre des bouquets 
fl euris, papillons, instruments et nœuds de rubans. Monté en 
lampe. Non percé.
Hauteur : 50 cm.
150 / 200 €

291
Grand miroir trumeau en bois sculpté, stuqué et doré, à décor 
de feuillages, fl eurs et palmettes. Fronton orné d’une colonne 
surmontée par un perroquet perché, entre des enroulements 
feuillagés.
Hauteur : 122 cm - Largeur : 60 cm.
200 / 300 €

292
Chine
Grand cache-pot en porcelaine à décor en rouge sous couverte 
de fl eurs, feuillages et frises découpées.
Hauteur : 32,5 cm - Diamètre : 38,5 cm.
100 / 150 €

293
Chine
Grand cache-pot en porcelaine à décor en bleu sous couverte 
de fl eurs et feuillages. Marque.
Hauteur : 33 cm - Diamètre : 38 cm.
100 / 150 €

294
Chine
Grand cache pot ou vase aquarium en porcelaine à décor en 
bleu sous couverte de fl eurs et feuillages. Un décor de poissons 
à l’intérieur. Hauteur : 29,5 cm - Diamètre : 35,5 cm.
100 / 150 €

295
Chine
Vase tubulaire en porcelaine à décor en émaux polychromes 
sous couverte d’un dignitaire et d’un porte éventail sur fond de 
paysage et fl eurs. Hauteur : 47 cm.
100 / 150 €

296
Chine.
Vase en porcelaine à décor en bleu sous couverture d’un oiseau 
branché et fl eurs au naturel. Monté en lampe.
Hauteur : 46 cm.
JOINT : Une bouquetière en porcelaine polychrome à décor 
de fl eurs. Hauteur : 13 cm - Diamètre : 18 cm.
Et quatre fl acons en porcelaine blanche et or à décor de fl eurs. 
Les bouchons des petits fl acons sont accidentés.
40 / 60 €

297
Grande potiche en porcelaine à décor en bleu sous couverture 
d’oiseaux stylisés dans des fl eurs et feuillages.
Chine, fi n du XIXème siècle
Accidentée et recollée. Manque le couvercle.
Hauteur : 34 cm.
80 / 120 €

290
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298
Grand vase à base globulaire en céramique émaillée bleu sous 
couverte à décor dans des losanges de fl eurs stylisés, motifs de 
croisillons, dents de loups et feuillages.
Iran, fi n du XVIIIème siècle. Accidents. Trou sur la panse.
Hauteur : 39 cm.
80 / 120 €

299
Estampe japonaise représentant un oiseau branché. Signée.
33 x 23,5 cm. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie American Art
30 / 50 €

300
Table ronde en travertin et marbres de couleurs. Le pied 
ajouré et découpé à pans, orné en son centre par un obélisque 
de couleur rouge. L’ensemble repose sur une base carrée à 
gradins. Le plateau orné d’un décor géométrique en marbres de 
couleurs avec au centre un disque rayonnant blanc et noir. Sur 
le pourtour, une marqueterie géométrique de cubes.
Travail moderne.
Diamètre : 125 cm - Hauteur : 78 cm.
400 / 600 €

301
Raymond SUBES (1891-1970) Attribué à
Paire de grilles d’intérieur d’appartement en fer forgé à décor 
de volutes façon écusson.
Hauteurs : 160 cm - Largeur totale : 122 cm.
Largeur d’une grille : 57 cm.
500 / 800 €

302
Solitaire composé d’un plateau rond en bois naturel bordé 
d’une large moulure et de sphères en pierres dures taillées 
(toutes différentes avec notamment : quartz rose, agate, cristal 
de roche, onyx et marbres de couleurs différentes).
Travail moderne. Diamètre du plateau : 49 cm.
100 / 150 €

303
Shoulao sculpté dans une racine de bois. Il tient un fruit et une 
canne. Devant lui, un oiseau. Chine. Hauteur : 44 cm.
100 / 120 €

304
Table basse orné d’un panneau en laque à décor de dragons.
Chine. Début XIXème pour le panneau.

Longueur : 88 cm - Largeur : 43 cm - Hauteur : 40 cm.
1 500 / 2 000 € 

305
Inrô à quatre cases en ivoire à décor gravé d’une courtisane la 
main posée sur un arbre. Inscriptions en partie haute.
Japon. Hauteur : 7 cm.
50 / 80 €

306
Groupe en bronze à patine sombre représentant une femme 
en kimono tenant une grande cuillère à eau devant une grande 
jarre. Japon. Hauteur : 13,5 cm.
50 / 60 €

300

302302

303



 
50

Mercredi 7 juin 2023 - La SaLLe 20 rue drouot

307
Grand moule à pain d’épices en bois sculpté à décor de trois 
cavaliers. Signé P. Ruhe.
35 x 12,5 cm.
30 / 40 €

308
Tabatière en noix de corozo sculptée représentant un grotesque 
accroupi faisant ses besoins.
Ouverture à charnière dans le dos.
Travail du XIXème siècle. 
Hauteur : 7,8 cm.
150 / 200 €

309
Lustre à huit lumières en métal argenté, à fût central à pans 
orné de godrons et de feuillages, terminés par une pomme de 
pin. Les bras de lumières à décor d’agrafes terminés par des 
bobèches rondes à godrons et des binets à pans. Monté à 
l’électricité. Style Régence. Milieu du XIXème siècle.
Diamètre : 60 cm - Hauteur : 75 cm.
Provenance : Galerie LVS, 10 rue de Beaune à Paris
300 / 400 €

310
Tabouret de piano en bois naturel, reposant sur des pieds 
cambrés à feuillages et petits enroulements, réunis par une 
entretoise. Assise ronde garnie d’un tissu.
Style Louis XV. Diamètre : 34 cm - Hauteur : 47 cm.
30 / 60 €

311
Deux portes en bois naturel à décor peint de médaillons et de 
fl eurs polychromes. 
Travail indien, probablement du XIXème siècle.
Hauteur : 218 cm - Largeur : 52 cm.
100 / 150 €

312
Deux portes de miroir en bois naturel peint en noir et doré, à 
décor aux centres de bouquets fl euris dans des pots.
Travail indien, probablement du XIXème siècle.
Hauteur : 55 cm - Largeur : 28,5 cm.
40 / 60 €

313
Petite encoignure murale en bois naturel à décor mouluré, 
ouvrant par deux portes. Un cœur sculpté entre les portes.
Travail de la fi n du XVIIIème siècle ou du début du XIXème siècle.
Hauteur : 53 cm - Longueur : 53 cm - Profondeur : 42 cm.
50 / 80 €

314
Cartonnier à scriban en acajou et placage d’acajou, ouvrant 
par un tiroir et deux rangs de cinq cartonniers, avec un abattant 
en partie haute. Travail de la fi n du XIXème siècle.
Hauteur : 113 cm - Longueur : 88 cm - Profondeur : 41 cm.
100 / 150 €

315
Encoignure en mérisier ouvrant par deux portes en partie 
haute et deux portes plus petites en partie basse. Montants 
droits à cannelures et fi lets en laiton.
Travail de la fi n du XVIIIème siècle ou du début du XIXème siècle.
Hauteur : 223 cm - Longueur : 92 cm.
200 / 300 €

316
Commode en bois naturel ouvrant par cinq tiroirs sur quatre 
rangs. Décor de fi lets en bois plus clair. Entrées de serrures et 
mains de tirage en métal.
Hauteur : 93 cm - Longueur : 80 cm - Profondeur : 55 cm.
100 / 150 €

309
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317
Canapé en placage d’acajou à dossier droit, montants terminés 
par des volutes. Pieds cloches terminés par des roulettes.
Époque Louis-Philippe.
Longueur : 182 cm - Profondeur : 68 cm - Hauteur : 94 cm.
100 / 150 €

318
Lustre à six lumières en métal argenté, à fût balustre orné de 
godrons, feuillages et couronnes feuillagées. Les bras de lumière 
en forme d’agrafe feuillagée, terminés par une bobèche ronde à 
rangs de perles et d’un binet rond au modèle. 
Monté à l’électricité. Style Louis XV. Fin du XIXème siècle.
Hauteur : 76 cm - Diamètre : 78 cm.
200 / 300 €

319
Miroir à fronton en bois stuqué et doré à décor de volutes, 
feuillages, fl eurs stylisées et couronne de laurier.
XVIIIème siècle. Petits accidents visibles.
Hauteur : 76 cm - Largeur : 46 cm.
150 / 200 €

320
Bonheur du jour en bois naturel et fi lets de bois noirci, ouvrant 
par deux tiroirs en ceinture. Le plateau rectangulaire à tablette 
pliante est surmonté par deux tiroirs et deux portes foncées 
d’un miroir.
Dessus en marbre blanc. Il repose sur quatre pieds à cannelures 
annelées.
Hauteur : 126 cm - Largeur : 82 cm - Profondeur : 43 cm.
200 / 300 €

321
Fauteuil de bureau en acajou et placage d’acajou, à assise 
ronde et dossier en gondole avec deux supports d’accotoirs de 
forme balustre. Pieds antérieurs fuselés à cannelures et pieds 
postérieurs galbés.
Angleterre, fi n du XIXème siècle ou début du XXème siècle.
100 / 150 €

322
Semainier en placage d’acajou, ouvrant par six tiroirs dont un 
double en partie basse. Pieds boules. Dessus en marbre noir. 
Boutons de tirage et entrées de serrures en bronze.
XIXème siècle. Insolé. Fente latérale.
Hauteur : 144 cm - Largeur : 78 cm - Profondeur : 44 cm. 
30 / 60 €

323
Suite de cinq fauteuils en placage d’acajou, à dossiers 
renversés, accotoirs en crosse. Pieds galbés.
Époque Louis-Philippe.
Hauteur : 92 cm - Largeur : 55 cm - Profondeur : 48 cm.
200 / 300 €

324
Petite table à ouvrages formant table à écrire en placage 
d’acajou, ouvrant par un abatant découvrant des cassiers et un 
tiroir découvrant une tablette à écrire, un sablier et un encrier. 
Montants droits retenant une tablette d’entretoise de forme 
navette, et base en forme de sablier.
Fin du XIXème siècle. Petits accidents visibles.
100 / 150 €

325
Suite de huit chaises en bois naturel à dossier renversé 
ajouré d’un motif  en croix. Pieds antérieur cambrés et pieds 
postérieurs sabres.
Hauteur : 84 cm - Largeur : 43 cm - Profondeur : 37 cm.
200 / 300 €
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326
Table de salle à manger en acajou et placage, à volets et 
allonge, reposant sur six pieds fuselés terminés par des roulettes.
Hauteur : 75 cm - Longueur : 157 cm - Largeur : 112 cm.
100 / 150 €

327
Vitrine bibliothèque à deux portes vitrées en placage d’acajou. 
Montants droits. Elle repose sur une large plinthe à quatre pieds 
boules. 
Hauteur : 192 cm - Largeur : 98 cm - Profondeur : 31 cm.
100 / 150 €

328
Lampadaire en placage d’acajou, à fût colonne reposant sur 
une base tripode. XIXème siècle.
50 / 100 €

329
Buffet deux corps en placage d’acajou ouvrant par deux portes 
en partie basse surmontés par deux tiroirs et deux portes vitrées 
en partie haute.
100 / 150 €

330
Commode en placage d’acajou ouvrant par quatre tiroirs. 
Montants à colonne et pieds droits. Bronzes aux entrées de 
serrure, boutons de tirage. Dessus de marbre noir.
Époque Louis-Philippe.
Longueur : 130 cm - Hauteur : 89 cm - Profondeur : 60 cm.
200 / 300 €

331
Paire de bergères en placage d’acajou, à dossier en gondole.
Pieds antérieurs galbés et pieds postérieurs sabres.
Époque Louis-Philippe.
Hauteur : 75 cm - Largeur : 60 cm - Profondeur : 56 cm.
100 / 150 €

332
Paire de fauteuils en bois naturel, à dossier droit à chapeau de 
gendarme. Pieds à cannelures rudentées.
Style Louis XVI.
Hauteur : 90 cm - Largeur : 59 cm - Profondeur : 42 cm.
100 / 150 €

333
Paire de fauteuils en placage d’acajou à dossiers droits, à 
accotoirs en crosse terminés par des petites volutes. Pieds 
antérieurs à double balustres et pieds postérieurs sabre. 
Époque Louis-Philippe.
100 / 150 €

334
Fauteuil en bois naturel mouluré et sculpté de fi lets de rubans. 
Dossier en médaillon, supports d’accotoir galbés et pieds 
fuselés à cannelures.
Style Louis XVI
50 / 80 €

335
Paire de bergères à hauts dossiers en gondole en placage 
d’acajou. Elles reposent sur des pieds antérieurs galbés et des 
pieds postérieurs en sabre. Garnitures de tissus rouges.
Hauteur : 86 cm - Largeur : 56 cm - Profondeur : 57 cm.
100 / 150 €

336
Suite de quatre chaises en bois naturel à dossier renversé à 
barreaux. Pieds antérieurs galbés et pieds postérieurs en sabre.
80 / 120 €

337
Pendule borne en métal et marbre jaune de Sienne à décor de 
colonnes formant portique, retenant une base sur laquelle se 
dresse un lion, la patte sur une sphère (modèle Médicis).
Cadran émaillé à décor de guirlandes fl euries et balancier à 
compensation. Travail de la fi n du XIXème siècle
Hauteur : 45 cm.
100 / 150 €

338
MARENZELLER Ignaz (1797-1877).
Régulateur mural à caisson rectangulaire en acajou et placage 
d’acajou et porte vitrée, laissant apparaître le cadran et son 
balancier. Cadran émaillé blanc avec chemin de fer et chiffres 
romains peints en noir. Restaurations à l’émail autour des trois 
remontoirs à clé. Signé « Marenzeller in Wien » sur le cadran. 
Avec son poids et sa clé.
Hauteur : environ 150 cm
400 / 600 €

339
Pendule portique en marqueterie de bois clair sur fond 
sombre, à décor de fl eurs et feuillages.
Époque Charles X. Avec sa clé et son socle.
Hauteur : 52 cm.
100 / 150 €

340
SARSAPARILLA Deco Design. (New York).
Lampe de table modèle Dakota DC3, représentant un avion 
en verre dépoli et métal chromé. Signé. (Manque l’élément 
formant la queue).
Longueur : 29 cm - Hauteur : 21 cm.
60 / 80 €

345
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342
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Curemonte, contre-jour. (Corrèze).
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 9 avril 1997.
23 x 31 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

343
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Paysage. La pointe du village.
Aquarelle, signée en bas à droite et datée 19 mai 2007
23 x 31 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

344
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Honfl eur, le vieux bassin.
Aquarelle, signée en bas à droite et datée 16 septembre 1997.
22,5 x 30 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

347
Jean JOINTER (1927-2007).
Renouveau en monts d’Arée (Bretagne).
Huile sur carton signée en bas à gauche. Titrée au dos.
17 x 23,5 cm. Cadre.
50 / 100 €

348
Bernard MANGEZ (né en 1950).
La coupe de cerises. 
Aquarelle et gouache, signée en bas à gauche et datée 89.
27 x 36 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

349
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Venise, gondoles devant San Giorgio.
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 12 mai 2001.
22,5 x 30 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

350
Fernand BECK (né en 1917).
Venise, vue d’un canal avec gondole.
Aquarelle, signée en bas à droite.
22 x 30 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

351
Jean-Denis MALCLES (1912-2002).
Le pont des soupirs (Venise).
Aquarelle et gouache, signée en bas à droite et datée 94.
18,5 x 12 cm. Cadre.
50 / 100 €

352
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Saint Goustan, le vieux pont. (Morbihan).
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 5 juin 2003.
22,5 x 30 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

353
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Paris, vue de l’Institut et du Pont-des-Arts.
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 19 mai 1993.
13,5 x 35 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

345
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Venise, San Giorgio du Rialto.
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 8 mai 1997.
23 x 31 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

346
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Venise, les gondoles au môle.
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 15 mai 1996.
13,5 x 35 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

349
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354
Bernard MANGEZ (né en 1950).
Nature morte à la coupe de fruits. « Fruit d’Automne ».
Aquarelle et gouaches, signée en bas à droite et datée 93.
27 x 33,5 cm. Cadre.
Provenance : Galerie Barbizon, 1993.
50 / 100 €

355
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Turenne, vue générale. (Corrèze).
Aquarelle, signée en bas à droite et datée 4 avril 1997.
29,5 x 39 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

356
Fernand BECK (né en 1917).
Venise, canal et Santa Maria Della Salute.
Aquarelle, signée en bas à droite. 25 x 34,5 cm. 
Cadre sous-verre.
50 / 100 €

357
Yves CHAIX (né en 1936).
Iris. Aquarelle, signée en bas à droite.
58,5 x 44,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

358
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Le bouquet aux lys. Aquarelle, signée en bas à gauche 
et datée décembre 2004. 59 x 44,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

359
Fernand BECK (né en 1917).
Bateaux de pêche amarrés. Aquarelle, signée en bas à 
gauche. 25,5 x 35 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

360
Fernand BECK (né en 1917).
La place des Vosges (Paris).
Aquarelle, signée en bas à droite. 25 x 35 cm. Cadre.
50 / 100 €

361
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Venise, pont de la Piéta. Aquarelle, signée en bas à droite, 
titrée et datée 22 mai 2005. 29,5 x 39,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

362
Fernand BECK (né en 1917).
Florence, vue de la place Michelangelo.
Aquarelle, signée en bas à gauche. 25,5 x 35 cm.
JOINT : une gravure en noir, titrée « Settignano, 
numérotée 3/30, signée. 26 x 34,5 cm. Cadres sous-verre.
Provenance : Galerie Barbizon, 2005.
50 / 100 €

363
Fernand BECK (né en 1917).
Paris, l’île de la Cité. Aquarelle, signée en bas à droite.
25,5 x 35 cm. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie Barbizon, 1989.
50 / 100 €

364
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Saint Jean-de-Luz, le port. Aquarelle, signée en bas à 
gauche et datée 24 mai 1998. 34,5 x 49,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

365
Jean-Denis MALCLES (1912-2002).
Avant la représentation. Aquarelle et gouache, signée en bas à 
droite et datée 91. 29,5 x 44,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

366
École moderne.
Chemin ensoleillé. Huile sur toile. 
Porte une signature en bas à droite. 46 x 55 cm.
50 / 100 €

367
Fernand BECK (né en 1917).
Paris, place de Fürstenberg. Aquarelle.
35 x 25 cm. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie Barbizon, 1988.
50 / 100 €
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368
Fernand BECK (né en 1917).
Venise, Calle Nueva del Rio Terra.
Encre. Signée en bas à droite. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie Atlantis, 1998.
50 / 100 €

369
Pierre FOREST (1881-1971).
Les roches noires.
Pastel. Signé en bas à gauche.
24,5 x 33 cm.
Provenance : Galerie Barbizon, 1988.
50 / 100 €

370
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Le pont neuf  et la place Dauphine.
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 19 mai 1993.
29,5 x 39,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

371
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Camaret. Bateaux.
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 26 mai 1993.
30 x 39,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

372
Joseph LAULIÉ (1928-2016).
Grand bouquet de fl eurs.
Pastel. Signé en bas à gauche et daté 86.
49 x 35,5 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

373
Olivier MADELIN
Vue de Versailles.
Aquarelle, signée en bas à droite et datée 1986.
18 x 25,5 cm. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie Barbizon, 1987.
30 / 50 €

374
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Collonges-la-Rouge. (Corrèze)
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 2 mai 1995.
17 x 25 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

375
Jean MONTELS
Paris, le pont-des-Arts.
Aquarelle, signée en bas à droite et datée 94.
17 x 24,5 cm. Cadre sous-verre.
30 / 50 €

376
Jean MONTELS
Paris, péniche devant l’Institut de France.
Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 94.
17 x 24,5 cm. Cadre sous-verre.
30 / 50 €

377
Philippe PEREZ (XXème siècle)
Le capitole.
Encre et aquarelle.
18 x 18 cm. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie Barbizon, 1987.
30 / 40 €

378
Bernard MANGEZ (né en 1950).
Les pins parasols.
Aquarelle, signée en bas à droite.
14 x 20 cm. Cadre sous-verre.
Provenance : Galerie Barbizon, 1994.
30 / 50 €

379
Emmanuel BELLINI (1904-1989).
Paysage de rêve.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
16 x 27 cm. Cadre.
Provenance : Acheté auprès de l’artiste en 1988.
100 / 150 €

380
Joseph LAULIÉ (1928-2016).
Nature morte fruits, pichet et roses.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
65 x 50 cm.
200 / 300 €

380
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381
Olivier MADELIN.
Sous-bois. Pastel, signé en bas à gauche et daté 91.
20,5 x 14,5 cm. Cadre sous-verre.
40 / 60 €

382
Jean LEYSSENNE (1921-2009).
Paris, place des Vosges. Aquarelle, signée en bas à gauche.
22 x 30 cm. Cadre sous-verre.
50 / 100 €

383
G. de SAN LAZARO
Portrait de jeune garçon. Pastel. Signé en bas à gauche 
et daté 1952. 39 x 31 cm.
50 / 80 €

384
G. de SAN LAZARO.
Portrait de jeune fi lle. Pastel. Signé. 38 x 31 cm.
80 / 120 €

385
G. de SAN LAZARO.
Portrait de jeune homme. Pastel. Signé.
80 / 120 €

386
G. de SAN LAZARO. 
Portrait de femme à la robe verte.
Pastel. Signé en bas à gauche et daté 1963.
100 / 150 €

387
École Moderne.
Nature morte aux cerises et aux prunes. Huile sur toile. 
Porte une signature en bas à droite. 33 x 41 cm. Cadre.
50 / 80 €

388
MALLET (XXème siècle)
Grand vase fl euri sous une arcature. Huile sur toile, 
signée en bas à droite. 50 x 60 cm. Cadre.
150 / 200 €

389
CHAZAP (XXème siècle)
Grand bouquet de fl eurs à la coupe. Huile sur toile, signée en 
bas à droite. 60 x 50 cm. Cadre.
80 / 120 €

390
École Moderne.
Bouquet de fl eurs sur une table. Huile sur toile. 
Porte une signature en bas à gauche. 60 x 50 cm. Cadre.
80 / 120 €

391
Albert GEUDENS (1869-1949).
Femme dans sa cuisine. Huile sur toile, signée en bas à droite.
60 x 50 cm. Cadre.
150 / 200 €

392
École moderne.
Peintre dans son atelier. Huile sur toile. 81 x 100 cm
100 / 150 €

393
École moderne.
Nature morte au violon, partition de musique et planisphère.
Huile sur toile.
100 / 150 €

394
Henri JAUBERT (1860-1936).
Nature morte au buste d’esclave, pistolet et arbalète.
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 85.
73,5 x 100 cm. Cadre.
150 / 200 €

395
Paul COLLOMB (1921-2010).
Nature morte au bouquet de fl eurs. Aquarelle, signée en bas
à droite. 30,5 x 20 cm. Cadre sous-verre.
20 / 30 €

396
Claude JANIN (XXème siècle).
Femme allongée.
Terre cuite. Signée en bas à gauche.
Longueur : 68 cm - Hauteur : 42 cm.
100 / 150 €

394



FORMULAIRE D’ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
 

Titre / Société / Company name

Nom et Prénom / Name and First name

Adresse / Address

Code postal / Postcode                   

Ville / City

Pays / Country

Téléphone domicile / Home                                                                  Téléphone bureau / Offi ce

Mobile

Email 

TVA Intracom. 

Bank References

IBAN / BIC

Lot / N° Description du lot 
Lot description

Limite en euros 
Top limit of bid in euros

Je vous prie d'acquérir pour mon compte personnel les numéros mentionnés ci-dessous aux limites indiquées en euros.
Je m'engage à régler au comptant et à la première demande le montant de la facture qui me sera adressée par :
  Chèque bancaire / Check                        Virement / Bank transfer                     Espèces / Cash
                                                                                                                           
Après règlement de ma facture 
                  Expédition de mes achats / Shipping
 
 

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en Euros, les lots que j’ai désigné ci-dessous. 
(Les limites ne comprenant pas les comissions de vente).
I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my 
behalf the following items withim the limits indicated in Euros. (These limits do not include buyer’s premium and taxes).

Références bancaires obligatoires (RIB).
Required bank references and account number.
Pièces d’identité / Passport 

taBLeauX, BijouX, MeuBLeS et oBjetS d'art

Mercredi 7 juin 2023

PRINCIPAUX PALIERS D’ENCHÈRES

<500 euroS : PaLierS de 20 euroS
>500 et 1000 : PaLierS 50 euroS 
>1000 et 2000 : PaLierS de 100 euroS
>2000 et 5000 : PaLierS de 200 euroS
>5000 et 10000 : PaLierS de 500 euroS
>10000 et 20000 : PaLierS de 1000 euroS
au deSSuS de 20000 : PaLierS de 2000 euroS 
au deSSuS de 50000 : PaLierS de 5000 euroS

 
�  ORDRE  PAR TELEPHONE   ORDRE FERME

courrier@phidias-paris.fr

   
   Date : 

   Signature obligatoire
   Required signature

courrier@phidias-paris.fr



PHIDIAS agit comme opérateur de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques régi par les articles L321-4 et suivants du code de commerce et en en 
qualité de mandataire du vendeur.
Les rapports entre PHIDIAS et l’acquéreur sont soumis aux présentes 
conditions d’achat qui pourront être amendées par des avis écrits ou oraux 
avant la vente et mentionnés au procès-verbal de la vente.

La participation aux enchères, en salle, au téléphone ou par internet implique 
de droit l’acceptation des présentes conditions.

Les enchères en live sont réalisées par l’intermédiaire de Drouotlive.com, qui 
constitue une plateforme technique permettant de participer à distance et par 
voie électronique aux ventes aux enchères publiques. L’utilisateur souhaitant 
participer à une vente via drouotlive.com prendra connaissance et acceptera 
sans réserve, les conditions d’utilisation de ce prestataire, consultable sur www.
drouotlive.com.
Ces conditions sont indépendantes et s’ajoutent aux présentes conditions 
générales de vente.

CONDITIONS GÉNÉRALES

Conformément à la législation en vigueur, la vente se fera expressément au 
comptant et en euros.

Tous les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. 
Aucune réclamation ne sera possible dès l’adjudication prononcée, notamment 
en ce qui concerne les restaurations d’usage et/ou les petits accidents. Les 
expositions successives ayant permis de constater l’état des biens présentés, 
il appartient aux enchérisseurs d’examiner chaque bien avant la vente et 
de compter sur leurs propres jugements afin de vérifier leur conformité à la 
description indiquée au catalogue.

LES ENCHÈRES

Les acquéreurs paieront le prix principal de la dernière enchère augmenté de 
la commission de vente de 20 % HT soit 24 % TTC par lot. Les acquéreurs en 
live paieront en plus des frais de 1,5 % HT soit 1,8 % TTC pour Drouotlive et de 
3 % HT soit 3,6 % TTC pour interencheres.

Les lots précédés par ∆ sont sous le régime de l’importation temporaire en 
France. L’acquéreur s‘engage à payer en plus de la commission principale une 
TVA à l’importation de 5,5% sur le prix d’adjudication pour les meubles et objets 
d’art et de 20% pour les bijoux, les montres, les vins ou les multiples.

L’ordre du catalogue sera respecté. Cependant, le commissaire-priseur 
dirigeant la vente se réserve le droit d’en modifier l’ordre en le portant à la 
connaissance des enchérisseurs.

L’acquéreur sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Il aura pour obligation 
de remettre ses noms et adresse. 
PHIDIAS considérera que l’enchérisseur présent à la vacation est le seul 
responsable des enchères portées, même si celui-ci agit pour le compte d’un 
tiers à moins qu’un mandat écrit n’en précise le contraire.
En cas de contestation au moment de l’adjudication, c’est à dire s’il est établi 
que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère 
équivalente, à haute voix, par signe ou par tout autre moyen et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera 
immédiatement remis en vente au dernier prix proposé par les enchérisseurs et 
tout public sera admis à porter de nouveau des enchères.

Le transfert de propriété sera effectif une fois l’adjudication prononcée, 
l’acquéreur devenant alors entièrement responsable du ou des lots achetés. Il 
sera tenu de faire assurer ses lots et PHIDIAS ou l’expert ne pourra être tenu 
pour responsable en cas de sinistre.

L’Etat français dispose d’un droit de préemption sur les objets dispersés en 
ventes aux enchères publiques conformément aux textes de loi en vigueur. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de marteau, le 
représentant de l’Etat français manifestant alors la volonté de ce dernier de se 
substituer au dernier enchérisseur. La préemption devant être confirmer dans 
les quinze jours suivant la vente. PHIDIAS ne pourra être tenu pour responsable 
des conditions de la préemption.

LES ORDRES D’ACHAT

Pour les personnes ne pouvant être présents à la vente, l’ordre d’achat ou les 
enchères par téléphones sont une facilité accordée.
PHIDIAS ou l’expert de la vente ne pourra être tenu pour responsable en cas 
d’erreur ou d’omission dans leurs exécutions ou pour toute autre cause.

Le donneur d’ordre est invité à vérifier que son ordre ait bien été enregistré. 
Ainsi, toute demande d’enchères par téléphone ou par internet devra être 
confirmée.
Les ordres d’achat devront être confiés au plus tard la veille de la vente.

Tout ordre d’achat par téléphone présuppose un ordre d’achat égal à l’estimation 
basse augmentée d’une enchère.

Le formulaire d’ordre d’achat devra être rempli par les enchérisseurs et envoyé 
à l’adresse indiquée. 

Tous les ordres d’achat reçus par PHIDIAS ou par l’expert restent confidentiels. 
En cas d’ordres identiques pour un même lot et pour un même montant, l’ordre 
arrivé le premier sera privilégié, la date de réception faisant foi.
Le signataire de l’ordre s’engage à acquérir le ou les lots qui lui sont attribués et 
à effectuer son paiement à la première demande en choisissant l’un des modes 
de règlement et/ou de livraison.

Un bordereau d’achat sera adressé personnellement à chaque acquéreur.

PAIEMENT

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :

o en espèces (euros) jusqu’à 1000 euros commission et taxes incluses pour 
les ressortissants français ou ressortissants étrangers agissant à titre 
professionnel. Jusqu’à 15000 euros commission et taxes incluses pour les 
seuls ressortissants étrangers non professionnels.

o par chèque bancaire en euros tiré sur une banque française à l’ordre de 
PHIDIAS, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de 
validité et pour les personnes morales d’un extrait de Kbis de moins de 
trois mois.

o par carte bancaire (Visa ou Mastercard)

o par virement bancaire en euros à l’ordre de PHIDIAS, en incluant les frais 
de change et les frais bancaires.

En cas de paiement par virement, il est demandé au donneur d’ordre d’indiquer 
la référence de son bordereau

Les acquéreurs souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur 
une banque étrangère devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 
euros.

Les acquéreurs souhaitant exporter leurs lots, devront le faire savoir au plus 
tard le jour de la vente. 
Les taxes (TVA sur commission et TVA à l’importation) pourront être rétrocédées 
à l’acquéreur sur présentation des justificatifs d’exportation hors CEE.
L’acquéreur CEE justifiant d’un numéro de TVA intra communautaire sera 
dispensé d’acquitter la TVA sur la commission. Ce numéro devra être 
communiqué à PHIDIAS avant la vente.

Nos références bancaires :

 
DÉFAUT DE PAIEMENT

En cas de défaut de paiement par un acquéreur de la totalité des sommes dues, 
après une seule mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis en 
vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’acquéreur défaillant. Si le 
vendeur ne formule par cette demande dans un délai de trois mois à compter de 
l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages 
et intérêts dus par l’acquéreur défaillant.
En outre, PHIDIAS se réserve le droit de réclamer à l’acquéreur défaillant, 
des intérêts au taux légal, le remboursement de tous les frais engagés pour le 
recouvrement des sommes dues par lui, ainsi que le paiement de la différence 
entre le prix d’adjudication initial et le prix d’adjudication sur folle enchère, si ce 
dernier est inférieur, ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères.

RETRAIT DES LOTS  ET LIVRAISON

Il est conseillé aux acquéreurs de transmettre leurs instructions rapidement 
après la vente et/ou de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs 
délais. Un service de transport pourra être organisé au plus vite après le 
paiement complet du bordereau.

Aucun lot ne sera remis avant l’acquittement de l’intégralité des sommes dues. 
En cas de paiement par chèque, la délivrance des lots pourra être différée 
jusqu’à son encaissement.

Les acquéreurs non résidents en pourront avoir livraison des lots qu’après 
règlement bancaire en euros incluant les frais de change et les frais bancaires.
La livraison pourra se faire conformément aux indications portées sur le 
formulaire d’ordre d’achat et/ou sur le formulaire de transport.

   
Credit Agricole Paris et Ile de France 
    21 rue Montmartre, 75002 Paris

IBAN FR76  1820 6003 8765 0945 9337 309
BIC AGRIFRPP882






